

# बुद्ध का संदेश

हिन्दी समाचार पत्र

लखनऊ, कानपुर, कन्नौज, बरेली, सीतापुर, सोनभद्र, गोण्डा, बाराबंकी, बलरामपुर, श्रावस्ती, बहराइच, अम्बेडकरनगर, फ़ैजाबाद, बस्ती, संतकबीरनगर, गोरखपुर, कुशीनगर, देवरिया, महाराजगंज, सिद्धार्थनगर में एक साथ प्रसारित।



दैनिक बुद्ध का संदेश 9795951917, 9415163471 @budhakasandesh budhakasandeshnews@gmail.com www.budhakasandesh.com

रविवार, 04 सितंबर 2022 सिद्धार्थनगर संस्करण www.budhakasandesh.com वर्ष: 09 अंक: 255 पृष्ठ 8 आमंत्रण मूल्य 2/-रूपया

लखनऊ सुचीबद्ध कोड- SDR-DLY-6849, डी.ए.वी.पी.कोड-133569 सम्पादक: राजेश शर्मा उत्तर प्रदेश सरकार एवं भारत सरकार (DAVP) से सरकारी विज्ञापनों के लिए मान्यता प्राप्त

## वैक्सीनेशन से बेटी की मौत का दावा, पिता ने मांगा 1000 करोड़ रुपये का मुआवजा, बिल गेट्स और सीरम इंस्टीट्यूट को बंबई एचसी का नोटिस

नई दिल्ली। कोरोना वायरस के संक्रमण (एसआरआई) और माइक्रोसॉफ्ट के के रहने वाले दिलीप लूनावत ने एसआरआई के बचाव के लिए सीरम इंस्टीट्यूट द्वारा निर्मित टीका कोविशील्ड से महाराष्ट्र में एक महिला की मौत के मामले में बंबई हाईकोर्ट ने दवा निर्माता कंपनी समेत अन्य से जवाब तलब किया है। कोविशील्ड टीकाकरण के बाद लड़की की मौत के दावे को लेकर पिता ने मुआवजे के रूप में 1000 करोड़ रुपये की मांग करते हुए कोर्ट का दरवाजा खटखटाया था। जिसके बाद बॉम्बे हाईकोर्ट संस्थापक बिल गेट्स को नोटिस जारी कर इस मामले में जवाब मांगा है। औरंगाबाद में पढ़ाती थी।



पटना। मणिपुर में जदयू के 6 में से 5 विधायक भाजपा में शामिल हो गए हैं। यह काम ऐसे दिन हुआ है जिस दिन जदयू की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक हो रही है। इसको लेकर जदयू भाजपा पर हमलावर हो गई है। इन सबके बीच नीतीश कुमार का भी बयान सामने आ गया है। जदयू के सर्वोच्च नेता नीतीश कुमार ने साफ तौर पर कहा है कि दूसरी पार्टियों को तोड़ना गलत है। इसके साथ ही उन्होंने



यह संवैधानिक काम है। नीतीश ने बताया कि जब हम एनडीए से अलग हुए, तो मणिपुर के हमारे सभी छह विधायक आए और हमसे मिले और हमें आश्वासन दिया कि वे जदयू के साथ हैं। हमें यह सोचने की जरूरत है कि क्या हो रहा है। इसके साथ ही नीतीश ने दावा किया कि देश में नई राजनीति चल रही है। सभी विपक्ष एक साथ होंगे तो 2024 में अच्छे नतीजे आएंगे। उन्होंने कहा कि वे विधायकों को पार्टियों से तोड़ रहे हैं, क्या यह संवैधानिक है? विपक्ष को 2024 के चुनाव के लिए एकजुट होगा। इसके साथ ही नीतीश ने यह भी दावा किया कि वक्त आने पर वह दिल्ली भी जाएंगे। आपको बता दें कि पिछले कई दिनों से इस बात की अफवाह जोरों पर है कि नीतीश कुमार दिल्ली दौरे पर आने वाले हैं और यहां उनकी मुलाकात सोनिया गांधी, राहुल गांधी जैसे नेताओं से हो सकती है।

## बीजेपी के एससी सम्मेलन में बोले अमित शाह देशभर से धीरे-धीरे लुप्त हो रही कांग्रेस और दुनिया से कम्युनिस्ट पार्टी

तिरुवनंतपुरम। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शनिवार को तिरुवनंतपुरम में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के एससी सम्मेलन को संबोधित करते हुए ग्रींड ओल्ड पार्टी श्कांग्रेस पर जमकर हमला बोला। उन्होंने कहा कि देशभर से कांग्रेस धीरे-धीरे लुप्त हो रही है। इसके साथ ही उन्होंने नौसेना के नए निशान का भी जिक्र किया। केंद्रीय गृह मंत्री ने कहा कि मैं केरल के तमाम भाजपा के कार्यकर्ताओं से कहना आया हूँ कि वह दिन दूर नहीं है जब केरल में भी कमल के निशान का झंडा फहरने वाला है। पूरे देशभर से कांग्रेस धीरे-धीरे जनमानस से लुप्त हो रही है और पूरी दुनिया से कम्युनिस्ट पार्टी लुप्त हो रही है। केरल में महज मोदी जी के नेतृत्व में



भाजपा का राजनीतिक भविष्य कि मैं केरल भाजपा के सभी कार्यकर्ताओं को बहुत-बहुत बधाई देना चाहता हूँ, क्योंकि पूरे देशभर में काम करने के लिए राष्ट्रभक्ति चाहिए लेकिन केरल में काम करने के लिए राष्ट्रभक्ति, बलिदान की ताकत और बहादुरी तीनों चाहिए। अमित शाह ने कहा कि 2014 में जब देश की महान जनता ने मोदी जी के नेतृत्व में भाजपा को सरकार बनाने का मौका दिया। उस वक्त मोदी जी पहली बार सांसद बने और प्रधानमंत्री भी बने, जब वो संसद गए थे तो उन्होंने संसद की सीढ़ियों को माथे से लगाकर उन्होंने कहा था कि यह भाजपा की नरेंद्र मोदी सरकार दलित सरकार दलितों की, पिछड़ों की, गरीबों की सरकार है।

श्रद्धांजलि दे रहे हैं। कल ओम बिरला ने मेक्सिको के चापिंगो विश्वविद्यालय में स्वतंत्रता सेनानी डॉं पांडुरंग खानखोजे की एक आवक्ष प्रतिमा का अनावरण किया था। बिड़ला ने लैटिन अमेरिका के सबसे पुराने कृषि विश्वविद्यालय चापिंगो विश्वविद्यालय का भी दौरा किया। बिरला ने मेक्सिको सैंटियागो क्रेल में चौबूर ऑफ डेप्युटीज के अध्यक्ष से मुलाकात की। दोनों नेताओं ने परस्पर महत्व के कई मुद्दों पर चर्चा की। भारत और मेक्सिको के ऐतिहासिक रूप से घनिष्ठ संबंध हैं और मेक्सिको पहला देश था जिसने 1947 में भारत को एक स्वतंत्र देश के रूप में मान्यता दी थी। आधुनिक दुनिया के लिए मेक्सिको की खोज भारत का पता लगाने के लिए शुरू किए गए एक अभियान का परिणाम थी। बिरला ने कहा कि व्यापार, अर्थव्यवस्था और संस्कृति के मामले में दोनों देशों के बीच संबंध मजबूती से मजबूत हुए हैं।

## देश में कोविड-19 के 7,000 से अधिक नए मामले आए, 25 मरीजों की मौत

नयी दिल्ली। भारत में एक दिन में कोविड-19 के 7,219 नए मामले आने से देश में संक्रमण के मामलों की संख्या बढ़कर 4,44,49,726 हो गई है, जबकि उपचाराधीन मरीजों की संख्या घटकर 56,745 रह गई है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के शनिवार सुबह आठ बजे जारी अद्यतन आंकड़ों के अनुसार, पिछले 24 घंटे में संक्रमण से 33 मरीजों की मौत होने से मृतकों की संख्या बढ़कर 5,27,965 हो गई है। वहीं, उपचाराधीन मरीजों की संख्या संक्रमण के कुल मामलों का 0.13 प्रतिशत है। कोविड-19 से स्वस्थ होने वाले मरीजों की दर बढ़कर 98.68 प्रतिशत हो गई है। आंकड़ों के मुताबिक, संक्रमण की दैनिक दर 1.98 फीसदी, जबकि साप्ताहिक संक्रमण दर 2.42 प्रतिशत दर्ज की गई है। वहीं, कोविड-19 से उबरने वाले लोगों की संख्या बढ़कर 4,38,65,016 हो गई है, जबकि मृत्यु दर 1.19 प्रतिशत है। देशव्यापी कोविड-19 रोधी टीकाकरण अभियान के तहत अभी तक 213.01 करोड़ खुराक खुराक दी जा चुकी हैं। गौरतलब है कि देश में सात अगस्त 2020 को कोरोना वायरस संक्रमितों की संख्या 20 लाख, 23 अगस्त 2020 को 30 लाख और पांच सितंबर 2020 को 40 लाख से अधिक हो गई थी।



## तिरंगा लिए हुए STET अभ्यर्थी पर लाठियों भांजने वाले ADM को जांच कमेटी ने माना दोषी, एक सप्ताह में मांगा गया जवाब

पटना। बिहार की राजधानी पटना में शिक्षक भर्ती के अभ्यर्थियों पर ताबड़तोड़ लाठियों भांजने को लेकर प्रशासन सख्त नजर आ रहा है। ऐसे में पटना एडीएम के ऊपर गाज गिर सकती है। दरअसल, पटना एडीएम ने हाथ में तिरंगा लिए हुए एक अभ्यर्थी को पहले घसीटा था और फिर उसकी जमकर पिटाई की थी। जिसका वीडियो सोशल मीडिया पर खूब वायरल हुआ था। इस मामले को लेकर प्रशासन ने कार्रवाई की है। कारण बताओ नोटिस हुआ जारी: समाचार एजेंसी एएनआई के मुताबिक, पटना के जिलाधिकारी ने एडीएम (कानून एवं व्यवस्था) कृष्ण कन्हैया प्रसाद सिंह को एक वीडियो के संबंध में पत्र लिखकर एक सप्ताह में स्पष्टीकरण मांगा है।



## आईएनएस विक्रान्त संसद में पीएम मोदी को चीन का नाम लेने की ताकत देगा, ओवैसी के तंज पर बीजेपी की नसीहत- नकारात्मकता न फैलाए

हैदराबाद। एआईएमआईएम चीफ असदुद्दीन ओवैसी ने भारत के पहले स्वदेशी विमानवाहक पोत तको भारतीय नौसेना को सौंप जाने के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर तंज कसते हुए कहा कि आशा है कि आईएनएस विक्रान्त उन्हें संसद में चीन का नाम लेने की ताकत देगा। ओवैसी ने आरोप लगाया कि भारत को अपने समुद्री हितों की रक्षा के लिए 200 जहाजों की जरूरत है, लेकिन केवल 130 हैं। वहीं इस पर पलटवार करते हुए भाजपा ने टिप्पणी को भड़काऊ और गलत बताया और ओवैसी को राष्ट्रीय हितों के मुद्दों पर अधिक सम्य होने की सलाह दी। **चीन ने 10 गांवों पर कब्जा कर लिया: ओवैसी** - बता दें कि आईएनएस विक्रान्त की लॉन्चिंग के बाद ओवैसी ने तंज कसते हुए कहा था कि मुझे यह भी उम्मीद है कि यह बारे में बोलने का साहस देगा, जिसने हमारे क्षेत्र के 10 गांवों पर कब्जा कर लिया है। आशा है कि आईएनएस उसे संसद में चीन का नाम लेने के लिए पर्याप्त ताकत देगा। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि हमें यह भी सोचना होगा कि हमें तीसरे वाहक विमान की जरूरत है, लेकिन वह (पीएम मोदी) अनुमति नहीं दे रहे हैं। ऐसा इसलिए है क्योंकि उसने देश की अर्थव्यवस्था को तबाह कर दिया है और उनके पास पैसा नहीं है। हमें 200 जहाजों की जरूरत है लेकिन केवल 130 हैं। बीजेपी का पलटवार: तेलंगाना भारतीय जनता पार्टी के प्रवक्ता एनवी सुभाष ने ओवैसी की टिप्पणी के लिए उनकी आलोचना की है। उन्होंने कहा कि ओवैसी भड़काऊ और झूठे बयान दे रहे हैं। वो कह रहे हैं कि 10 क्षेत्रों में चीन का कब्जा है। बीजेपी नेता ने कहा कि इस विशेष क्षण पर देश की सराहना करने के बजाय, ओवैसी नकारात्मकता फैलाने की कोशिश कर रहे हैं। इसके साथ ही सुभाष ने ओवैसी को नसीहत देते हुए कहा कि वो रक्षा विश्लेषक नहीं हैं और उन्हें अपने राजनीतिक रूख को छोड़ देश की सफलता पर खुशी मनानी चाहिए।



हिन्दी दैनिक बुद्ध का संदेश समाचार पत्र

में सरकारी विज्ञापन, निविदा, अदालती नोटिस, सम्मान, सूचना, टेंडर प्रकाशन के लिए आज ही सम्पर्क करें।

सभी जनपदों से आवश्यकता है पत्रकारों की सम्पादक:- दैनिक बुद्ध का संदेश

☎ 8795951917, 9453824459

ई-मेल ID:- budhakasandeshnews@gmail.com

## भाजपा नहीं छोड़ें, वहीं रहकर आप के लिए काम करें: केजरीवाल

राजकोट। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने शनिवार को गुजरात में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के कार्यकर्ताओं से सत्तारूढ़ दल में ही रहते हुए आम आदमी पार्टी (आप) के लिए काम करने की अपील की। आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक केजरीवाल ने गुजरात के अपने दो दिवसीय दौरे के अंतिम दिन शनिवार को राजकोट में एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए यह बात कही। केजरीवाल ने कहा कि भाजपा कार्यकर्ताओं को भाजपा से 'पैसे लेते रहना चाहिए लेकिन 'अंदर से ही' उन्हें आप के लिए काम करना चाहिए। केजरीवाल ने कहा कि राज्य में उनकी पार्टी के सत्ता में आने पर भाजपा कार्यकर्ताओं को भी आम लोगों को दी गई सभी 'गारंटियों' का लाभ मिलेगा। आप के राष्ट्रीय संयोजक ने कहा, 'हम भाजपा नेताओं को अपनी पार्टी में शामिल नहीं करना चाहते। भाजपा अपने नेताओं को रख सकती है। भाजपा के पन्ना प्रमुख, 'गांवों, बूथों और तालुकाओं के कार्यकर्ता बड़ी संख्या में हमारे साथ जुड़ रहे हैं। मैं उनसे पूछना चाहता हूँ कि इतने वर्षों के बाद भी भाजपा ने उनकी सेवा के बदले उन्हें क्या दिया?' केजरीवाल ने कहा कि भाजपा ने अपनी पार्टी के कार्यकर्ताओं और उनके परिवार के सदस्यों को मुफ्त और गुणवत्तापूर्ण शिक्षा, स्वास्थ्य सेवा और मुफ्त बिजली जैसी सुविधाओं की पेशकश नहीं की, लेकिन आम आदमी पार्टी उनके कल्याण की परवाह करेगी। केजरीवाल ने कहा, 'भाजपा कार्यकर्ता अपनी पार्टी में ही रह सकते हैं लेकिन वे आम आदमी पार्टी के लिए काम कर सकते हैं। उनमें से कई लोगों को भाजपा की ओर से पैसे दिये जाते हैं, इसलिए वहां से पैसे लें लेकिन हमारे लिए काम करें, क्योंकि हमारे पास पैसा नहीं है।' आप के राष्ट्रीय संयोजक केजरीवाल ने कहा, 'जब हम गुजरात में सरकार बनाएंगे, हम मुफ्त बिजली देंगे और यह भाजपा कार्यकर्ताओं को भी मिलेगी।



हम आपको 24 घंटे मुफ्त बिजली देंगे और आपके बच्चों के लिए अच्छे स्कूल बनाएंगे जहां उन्हें मुफ्त शिक्षा मिलेगी। हम आपके परिवार के सदस्यों के लिए मुफ्त और गुणवत्तापूर्ण इलाज सुनिश्चित करेंगे और आपके परिवार में महिलाओं को भत्ते के रूप में 1,000 रुपये प्रति माह भी देंगे। केजरीवाल ने भाजपा कार्यकर्ताओं से अपील करते हुए कहा कि 27 वर्षों के शासन के बावजूद भाजपा में बने रहने का कोई अर्थ नहीं है।



## ढाई लाख रुपए उधार देने के बाद अपना पैसा मांगने पर एक व्यक्तिको पैसे के एवज में गाली और धमकियां मिल रही

### पीड़ित ने पुलिस अधीक्षक, जिलाधिकारी, एसडीएम और सीओ को प्रार्थना पत्र देकर मामले की जांच कर कार्रवाई करने की मांग की

करनैलगंज(गोंडा) । ढाई लाख रुपए उधार देने के बाद अपना पैसा मांगने पर एक व्यक्ति को पैसे के एवज में गाली और धमकियां मिल रही हैं।

कोतवली करनैलगंज क्षेत्र के ग्राम कवना पुर निवासी पूर्व प्रधान फरियाद अहमद का कहना है कि 11 वर्ष पूर्व एक व्यक्ति को

ढाई लाख रुपए टेकेदारी करने के लिए उधार में दिए थे और लगातार तब से वह पैसा उनसे वापस मांगने के लिए दौड़ रहा है।

उसका कहना है कि इसकी शिकायत पुलिस में की गई तो पुलिस ने गलत रिपोर्ट लगाकर अधिकारियों को गुमराह किया।

## कागजों में सिमट कर रह गया सेंटर ऑफ एक्सीलेंस फॉर राइस

**उ.प्र. कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा धान पर अनुसंधान हेतु स्थापित किया गया था कृषि विश्वविद्यालय में सेंटर आफ एक्सीलेंस**

मिल्कीपुर–अयोध्या। आचार्य नरेंद्र देव कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय कुमारगंज में धान पर अनुसंधान हेतु स्थापित सेंटर आफ एक्सीलेंस को शासन द्वारा उपलब्ध कराए गए 2 करोड़ 23 लाख 33 हजार रुपए के सापेक्ष वित्तीय वर्ष वार व्यय किए गए ९ न्तराशि का व्यौरा उत्तर प्रदेश कृषि अनुसंधान परिषद के महानिदेशक संजय सिंह द्वारा विश्वविद्यालय के मुख्य अन्वेषक सेंटर आफ एक्सीलेंस फॉर राइस डॉ ए के सिंह से मांग लिया गया है। डीजी उपकार संजय सिंह ने विश्वविद्यालय के मुख्य

अन्वेषक को प्रेषित किए गए पत्र में अद्यतन धान की कितनी लाइंस तैयार की गई है और वर्तमान में उनका क्या स्टेटस है, उन्नतशील प्रजातियों को विकसित करने में कौन–कौन से पोषक तत्व इंटीग्रेट किए गए हैं, शोध कार्य हेतु नियुक्त किए गए 10 मानदेय कार्मिकों का विवरण, मॉली कूलर लैब की स्थापना एवं उपकरणों के क्रय में क्या कार्यवाही की गई है सहित प्रयोगशालाओं के जीर्णोद्धार का विवरण भी मांगा है। हालांकि मुख्य अन्वेषक डॉ ए के सिंह सेंटर ऑफ एक्सीलेंस

फॉर राइस द्वारा बीते 17 अगस्त को महानिदेशक उत्तर प्रदेश कृषि अनुसंधान परिषद लखनऊ से आधी अधूरी सूचना भेजी गई है जिस के क्रम में आज 2 सितंबर को पुनः महानिदेशक द्वारा एक पत्र भेजकर विस्तृत रिपोर्ट मांगी गई है।

मुख्य अन्वेषक डॉक्टर ए के सिंह द्वारा प्रेषित की गई रिपोर्ट में वित्तीय वर्ष 2018–2019 मे प्राप्त 100 लाख के सापेक्ष 53 लाख 50 हजार9 सौ 60 रुपए तथा वित्तीय वर्ष 2019 – 2020 में प्राप्त 50 लाख रुपए के सापेक्ष 48 लाख 70 हजार 3

सौ 86 रुपए और वित्तीय वर्ष 2020 – 2021 में प्राप्त 25 लाख रुपए के सापेक्ष 24 लाख 99 हजार 9 सौ 80 रुपए व्यय शेष बचे 20 रुपए कोषागार अयोध्या में जमा करा देना, वित्तीय वर्ष 2021– 2022 में प्राप्त 25 लाख रुपए के सापेक्ष 24 लाख 99 हजार 9 सौ 95 रुपए व्यय, शेष 5 रुपए कोषागार अयोध्या में जमा कराने सहित वर्तमान वित्तीय वर्ष में प्राप्त 33 लाख 33 हजार रुपए के सापेक्ष अब तक 5 लाखों रुपए में किए जाने एवं शेष धनराशि के मौजूद होने की रिपोर्ट प्रेषित की गई है। मुख्य

# इंडो इस्लामिक कल्चरल फाउंडेशन के ट्रस्टी बने हाजी फिरोज खान गब्बर

**-स्थानीय लोगों ने जताई खुशी, कहा-पांच एकड़ जमीन पर निर्माण कार्य में आयेगी तेजी**

अयोध्या। सुप्रीम कोर्ट के आदेश से सोहावल स्थित ग्राम सभा धन्नीपुर में मस्जिद निर्माण के लिए मिली 5 एकड़ जमीन की निगरानी एवं निर्माण कार्यों की देखरेख के लिए बने ट्रस्ट इंडो इस्लामिक कल्चरल फाउंडेशन ने बीकापुर विधान सभा से समाजवादी पार्टी के प्रत्याशी रहे हाजी फिरोज खान गब्बर को ट्रस्टी नामित किया है। इंडो इस्लामिक कल्चरल फाउंडेशन

के सेक्रेटरी अतहर हुसैन ने पत्र जारी करते हुए बताया कि अयोध्या और उसके आस पास इनके काम और सामुदायिक सेवा के माध्यम से इंडो इस्लामिक संस्कृ त विरासत को व्यवस्थित करने और सम्मान करने की अपार क्षमता को देखते हुए हाजी फिरोज खान गब्बर को इंडो इस्लामिक कल्चरल फाउंडेशन का ट्रस्टी नामित किया जाता है। इंडो इस्लामिक कल्चरल फाउंडेशन

## बीआरसी कार्यालय पर डंप पड़ी हैं पाठ्य पुस्तकें तिमाही परीक्षा का समय भी आ रहा नजदीक

अयोध्या। परिषदीय विद्यालयों में तिमाही परीक्षा का समय भी आ गया है, दिसंबर माह के अंत में तिमाही परीक्षाएं प्रस्तावित है ,लेकिन अभी तक सभी बच्चों को सरकार की ओर से निशुल्क किताबें उपलब्ध नहीं हो सकी है। अप्रैल माह में नया शैक्षणिक सत्र शुरू होने के बाद से विद्यार्थी पुरानी किताबों से ही काम चला रहे थे। करीब 5 माह बाद मिल्कीपुर खंड शिक्षा अधिकारी कार्यालय पर कुछ किताबें प्राप्त हुई है। लेकिन अभी तक स्कूलों तक नहीं पहुंच सकी है। मिल्कीपुर तहसील क्षेत्र के

अमानीगंज, हैरिंग्टनगंज व मिल्कीपुर विकासखंड के 475 परिषदीय विद्यालयों में 61208 विद्यार्थी पंजीकृत है, शासन द्वारा सभी छात्र छात्राओं को किताबें वितरित करनी हैं। जबकि अभी तक मिल्कीपुर में कक्षा 1से कक्षा 8 तक हिंदी,संस्कृत,अंक गणित व पर्यावरण के ही किताबें आई है,वह भी अभी बीआरसी कार्यालय पर रखी हुई है। अमानीगंज शिक्षा क्षेत्र परिषदीय विद्यालयों में दी जाने वाली 70 प्रशित किताबे आ गई है ,जिन का वितरण 2 दिन बाद करा दिया जाएगा। हैरिंग्टगंज क्षेत्र में कक्षा एक से

एक मस्जिद और सामुदायिक सुविधाओं के निर्माण के लिए गठित एक ट्रस्ट हैस जिसमें अस्पताल, सामुदायिक किचेन और इंडो इस्लामिक कल्चरल रिसर्च सेंटर शामिल हैस जिसमें आवंटित 5 एकड़ के प्लॉट में एक भी संप्रहालय शामिल है। हाजी फिरोज खान गब्बर के इंडो इस्लामिक कल्चरल फाउंडेशन का ट्रस्टी बनने पर समाजवादी पार्टी के नेता एजाज अहमद, पूर्व

ब्लाक प्रमुख फिरदौस खान, पूर्व ब्लाक प्रमुख मेराज खान, राशिद जमील, रौनाही प्रधान खुशीद अहमद, शोएब खान, पूर्व प्रधान मिर्जा शाहिद बेग, कोला प्रधान प्रतिनिधि आजादी सिद्दीकी, पूर्व प्रधान शाफीक अहमद उर्फ अल्लन ने खुशी जाहिर करते हुए कहा कि हाजी फिरोज खान गब्बर के ट्रस्टी बनने से सुप्रीम कोर्ट के निर्णय से मिली 5 एकड़ जमीन पर निर्माण कार्य में तेजी आयेगी।

## एक परिषदीय विद्यालय की शिक्षिका के पति ने छत के पंखे से लटककर अपनी जीवन लीला समाप्त कर ली है। हालांकि पुलिस मामले की छानबीन करने में जुटी है। घटना नगर करनैलगंज के मोहल्ला कसगरान बालूगंज से जुड़ा है। यहां थाना बबिना जिला झांसी निवासी कुलदीप अपनी शिक्षिका पत्नी रचना व बच्चों के साथ किराए के घर में रहते थे। मृतक

कक्षा 8 तक प्राप्त हिंदी, संस्कृत ,पर्यावरण, अंकगणित किताबों का 26 विद्यालयों में वितरण कर दिया गया। फिलहाल अभी सभी विषय की किताबे छात्र छात्राओं को नहीं मिल सकी है। परिषदीय विद्यालयों के प्रति बच्चों का आकर्षण बढ़ाने के लिए ऑपरेशन कार्याकल्प के तहत इन स्कूलों के अंग्रेजी स्कूलों की तर्ज पर विकसित किया जा रहा है। इन विद्यालयों में बच्चों का अधिक से अधिक प्रवेश दिलाने के लिए विभाग द्वारा स्कूल चलो अभियान भी चलाया जाता है। बेसिक शिक्षा विभाग द्वारा संचालित परिषदीय

## साकेतवासी महंत सर्वेश्वर दास को संतों ने दी श्रद्धांजलि

अयोध्या। आचार्य पीठ तपस्वीजी की छावनी, रामघाट में गुरुवार सायंकाल शोकसभा का आयोजन हुआ, जिसमें संत–९ र्माचार्यों ने साकेतवासी महंत सर्वेश्वर दास महाराज को भावभीनी श्रद्धांजलि दी। सभा की अध्यक्षता दिगंबर अखाड़ा

महंत सुवेश दास व आयोजन–संचालन वर्तमान तपस्वी छावनी पीठाधीश्वर जगद्गुरु परमहंस आचार्य ने किया। महंत सुरेश दास ने कहा कि तपस्वी छावनी अयोध्या की सबसे पुरानी छावनी है। यहां के महंत बलुइया बाबा बहुत ही तपस्वी संत थे। उनके साकेतवास बाद सर्वेश्वर दास यहां के महंत बने। जो आज हम लोगों के बीच में नही हैं। उनका साकेतवास हो चुका है। वह विद्वान और त्यागी पुरुष

थे। उन्होंने आजीवन तपस्वी छावनी परंपरा का निर्वाहन किया। वह अप्रतिम प्रतिभा के धनी संत थे।

रामकथा मंडप के महंत रामानंद दास ने कहा कि साकेतवासी महंत सर्वेश्वर दास महाराज महापुरुष थे। उनका स्वभाव बहुत ही सरल रहा। वह सबसे बहुत ही सरलता एवं विनम्रता के साथ मिलते थे। उनका जीवन त्याग पूर्ण रहा है। वह सशरीर हम लोगों के बीच नही हैं। लेकिन उनकी यश और कीर्ति सदैव रहेगी। हिंदू महासभा के राष्ट्रीय प्रवक्ता अधिवक्ता मनाथ पांडेय ने महंत सर्वेश्वर दास महाराज के व्यक्तित्व और कृ तित्व पर प्रकाश डालते हुए कहा कि वह सच्चे अर्थों में एक तपस्वी थे, आध्यात्मिक ज्ञान से परिपूर्ण होने के साथ–साथ वे समाज में

## एक परिषदीय विद्यालय की शिक्षिका के पति ने छत के पंखे से लटककर अपनी जीवन लीला समाप्त कर ली

करनैलगंज(गोंडा) । एक परिषदीय विद्यालय की शिक्षिका के पति ने छत के पंखे से लटककर अपनी जीवन लीला समाप्त कर ली है। हालांकि पुलिस मामले की छानबीन करने में जुटी है। घटना नगर करनैलगंज के मोहल्ला कसगरान बालूगंज से जुड़ा है। यहां थाना बबिना जिला झांसी निवासी कुलदीप अपनी शिक्षिका पत्नी रचना व बच्चों के साथ किराए के घर में रहते थे। मृतक

की पत्नी शिक्षा क्षेत्र हलधरमऊ अंतर्गत प्राथमिक विद्यालय विशुनपुरा में सहायक अध्यापक पद पर कार्यरत हैं। दोपहर बाद अज्ञात कारणों से शिक्षिका के पति कुलदीप कमरे के पंखे से फांसी का फंदा बनाकर झूल गए। जिससे उसकी मौत हो गई। जब पत्नी अपने रूम पर पहुंची तो पति को लटका देख वह चीखने चिल्लाने लगी। सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर

## एक परिषदीय विद्यालय की शिक्षिका के पति ने छत के पंखे से लटककर अपनी जीवन लीला समाप्त कर ली

पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। नगर पुलिस चौकी प्रभारी दिवाकर मिश्रा ने बताया कि मृतक कुलदीप अपनी पत्नी व बच्चों के साथ नगर करनैलगंज के मोहल्ला बालूगंज कसगरान पद पर कार्यरत हैं। दोपहर बाद अज्ञात कारणों से शिक्षिका के पति कुलदीप कमरे के पंखे से फांसी का फंदा बनाकर झूल गए। जिससे उसकी मौत हो गई। जब पत्नी अपने रूम पर पहुंची तो पति को लटका देख वह चीखने चिल्लाने लगी। सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर

विशुनपुरा सहायक अध्यापक के पद पर तैनात है। अज्ञात कारणों से कुलदीप ने कमरे के अंदर पंखे के सहारे फांसी लगा लिया है। शव को पोस्टमार्टम के लिये भेजा जा रहा है। घटना के पीछे के कारणों का पता नही चल सका है। छानबीन की जा रही है।

### सीएमओ के आदेश की उड़ाई जा रही धजिजाटा, सरकार की कर रहे छवि धूमिल,लगातार लिखी जा रही बाहरी दवाएं

रुपईडीह (गोंडा) । प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र रुपईडीह पर सभी दवाएं उपलब्ध होने के बाद भी तैनात चिकित्सकों द्वारा मरीजों को बाहर की दवा धड़ल्ले से लिखी जा रही है। जबकि मुख्य चिकित्सा अधिकारी के द्वारा आदेश व स्पष्टीकरण मांगे जाने के बाद भी बाहर की दवाओं को लिखा जा रहा है जिससे गरीब असहाय तबके के लोगों को भारी कठिनाइयों का सामना करना पड़ा रहा। जहां एक तरफ प्रदेश के उपमुख्यमंत्री एवं स्वास्थ्य मंत्री बृजेश पाठक जनपद में एक दिवसीय दौरा कर जिला चिकित्सालय का निरीक्षण कर मरीजों को बेहतर चिकित्सा व्यवस्था उपलब्ध कराने एवं चिकित्सकों को द्वारा बाहर से दवा न लिखने का निर्देश दिया गया था। लेकिन सरकार की छवि धूमिल कर प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र रुपईडीह पर तैनात चिकित्सकों द्वारा मरीजों को धड़ल्ले से बाहर की दवा लिखी जा रही हैं। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के चिकित्सा अधीक्षक अजय यादव ने बताया कि केंद्र पर सभी दवाएं उपलब्ध हैं सीएमओ के द्वारा दिए गए निर्देश के अनुसार नोटिस भी जारी कर स्पष्टीकरण मांगा गया है लेकिन बाहरी दवाए लगातार लिखे जाने से स्पष्टीकरण मांगते हुए विभागीय कार्रवाई की जाने की बात कही। इस संबंध में मुख्य चिकित्सा अधिकारी से दूरभाष पर संपर्क किया गया तो उन्होंने बताया कि संज्ञान में है जांच कर विभागीय कार्रवाई की जाएगी।

### बिजली का तार टूट कर गिरने से खेत में चर रहे दो मवेशियों की मौत

करनैलगंज(गोंडा) । बिजली का तार टूट कर गिरने से खेत में चर रहे दो मवेशियों की मौत हो गई। गुस्साए ग्रामीणों ने विभाग पर लापरवाही का आरोप लगाकर प्रदर्शन किया। घटना विद्युत उपकेंद्र करनैलगंज अंतर्गत ग्राम शीशामऊ की है। सुबह यहां के निवासी रामचरित्तर पंडित व राम कृपाल शुक्ला गांव के समीप खाली पड़े खेत में अपने पशुओं को चरा रहे थे। उसी बीच बिजली का तार टूट कर गिर गया। जिसकी चपेट में आकर दो पशुओं की मौके पर ही मौत हो गई। सूचना पाकर मौके पर पहुंचे लाइन मैन तार जोड़ने का प्रयास करने लगे। मौके पर मौजूद रामगोपाल शुक्ला दीपनरायन तिवारी, बलराम द्विवेदी शत्रुघ्न पाठक, उपेंद्र वर्मा, समसीर अहमद व उमेश्वर प्रताप शुक्ला सहित गुस्साए अन्य ग्रामीणों ने उन्हें तार जोड़ने से मना कर दिया। तथा मौके पर बिजली विभाग के विरुद्ध नारेबाजी करते हुए प्रदर्शन किया। मौके पर हल्का लेखपाल राहुल दूबे व दो पुलिस कर्मी भी मौके पर पहुंच गये। अवर अभियंता पवन कुमार ने बताया कि प्रकरण संज्ञान में विद्युत तार बदलने की व्यवस्था की जा रही है।

### अवध कांटेक्ट्र एसोसिएशन की हुई बैठक

अयोध्या। स्थानीय प्रेस क्लब सभागार में अवध कांटेक्ट्र एसोसिएशन नगर निगम अयोध्या की एक बैठक हुई। बैठक में टेकेदारों की समस्याओं को लेकर चर्चा की गयी तथा सर्व सम्मति से पदाधिकारियों का चयन किया गया। चयनित पदाधिकारियों में अध्यक्ष पद पर विजय पाण्डेय, सचिव राजेश सोनकर व संरक्षक की जिम्मेदारी वीरेन्द्र प्रताप सिंह को सौंपी गयी। इस मौके पर उपाध्यक्ष बजरंगी गौतम, कोषाध्यक्ष नरेश गुप्ता, भानू सिंह, घनश्याम साहू, वीरू सिंह, मो. उस्मान, भीम शुक्ला, अशांत सिंह, राहुल सिंह, मन्नु, सिद्धार्थ सिंह, सिंटू पाण्डेय, शुभम सिंह, सतीश पाण्डेय, शिव बहादुर सिंह, जगदीश गुप्ता, के.के. तिवारी, संतोष कुमार, अमित सिंह, रविशंकर जायसवाल, अनूप जायसवाल, नमन सोनी, अनिल तिवारी आदि लोग उपस्थित रहे।

### अयोध्या के अभिनव द्विवेदी ने प्रदेश का नाम किया रोशन

अयोध्या। नाका, तिलकनगर, कल्याण सिंह वार्ड के डॉ. अभिनव द्विवेदी ने उच्चतर शिक्षा आयोग की असिस्टेण्ट प्रोफेसर अर्थशास्त्र की परीक्षा में प्रथम स्थान प्राप्त कर प्रदेश एवं माता–पिता का नाम रोशन किया। अभिनव द्विवेदी ने 27 अगस्त को किसान पी. जी. कालेज बहराइच में असिस्टेण्ट प्रोफेसर का पदभार ग्रहण किया। बताते चलें कि इससे पूर्व श्री अभिनव द्विवेदी ने जुलाई 2022 में लोक सेवा आयोग की राजकीय इण्टर कालेज की परीक्षा में प्रदेश में टाप किया था। अभिनव द्विवेदी का लब्ध आईएएस बनकर देश की सेवा करना है। अभिनव के पिता डॉ. विश्वनाथ द्विवेदी राजकीय पीजी कालेज में हिन्दी तथा भाषा विभाग विभाग में प्रोफेसर हैंड हैं। माता डॉ. अनामिका द्विवेदी एक कुशल गृहिणी एवं अभिनव की प्रेरणा स्रोत हैं। अभिनव ने अपनी सफलताओं का श्रेय माता–पिता तथा गुरुजनों को दिया है। अभिनव की शिक्षा दीक्षा जे.बी. अकादमी अयोध्या तथा बनारस से हुई है।

### ट्रक से टकराई स्कूली बस, दर्जनों बच्चे हुए घायल

अयोध्या। सुबह देवकाली बाईपास पर स्कूल बस का ब्रेक फेल होने से वह एक ट्रक से टकरा गई जिससे बस में सवार करीब 12 छात्र–छात्राएं घायल हो गए, सभी घायल छात्र वृ छात्राओं का उपचार एक निजी अस्पताल में कराया गया। कोतवाल शमशेर बहादुर सिंह ने बताया कि हादसे के कारण की जांच की जा रही है। सभी चोटहिल बच्चों का इलाज कराया जा रहा है। गोसाईंगंज के गद्दोपुर स्थित ग्रामर्षि अकादमी इंटरनेशनल स्कूल की 25 सीटर बस से 45 छात्र–छात्राएं एनसीसी ट्रेनिंग के लिए फैजाबाद शहर में आये थे और वापसी के दौरान देवकाली बाईपास पर अचानक बस का ब्रेक फेल हो गया, जिसके कारण स्कूल बस ट्रक से जा टकराई। हादसे में कोई जनहानि तो नहीं हुई लेकिन एक दर्जन से अधिक बच्चे घायल हो गए। घटना की सूचना पर पहुंची पुलिस द्वारा स्थानीय लोगों की मदद से घायल बच्चों को नजदीक के एक प्राइवेट हॉस्पिटल ले जाया गया, जहां उनका प्राथमिक उपचार हुआ। गोसाईंगंज में स्थित यह स्कूल भाजपा एमएलसी हरिओम पांडेय का बताया जा रहा है।



# सम्पूर्ण तहसील समाधान दिवस तहसील इटवा में आयोजित, 68 प्रार्थना पत्र प्रस्तुत



दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। शासन के मंशा के अनुरूप प्रत्येक माह के प्रथम एवं तीसरे शनिवार को सम्पूर्ण तहसील समाधान दिवस का आयोजन किया जाता है। तहसील इटवा में प्रभारी जिलाधिकारी धूम्रुख्य विकास अधिकारी जयेंद्र कुमार की अध्यक्षता तथा पुलिस अधीक्षक अमित कुमार

आनन्द की उपस्थिति में तहसील समाधान दिवस का कार्यक्रम सम्पन्न हुआ। तहसील इटवा में आयोजित सम्पूर्ण तहसील समाधान दिवस के आयोजन के अवसर पर राजस्व, विकास, शिक्षा, पूर्ति एवं अन्य विभागों के शिकायतों की सुनवाई प्रभारी जिलाधिकारी धूम्रुख्य विकास अधिकारी जयेंद्र कुमार, उपजिलाधिकारी इटवा

विकास कश्यप द्वारा किया गया तथा पुलिस विभाग से सम्बन्धित प्रार्थना पत्रों की सुनवाई पुलिस अधीक्षक अमित कुमार आनन्द द्वारा किया गया। प्रभारी जिलाधिकारी धूम्रुख्य विकास अधिकारी जयेंद्र कुमार ने सम्पूर्ण तहसील समाधान दिवस इटवा में उपस्थित अधिकारियों को सम्बोधित करते हुए कहा कि शासन

की मंशा के अनुरूप गरीबों, असहायों को उचित एवं त्वरित न्याय दिलाये जाने की कार्यवाही सुनिश्चित करें। किसी भी पीड़ित व्यक्ति को उचित न्याय दिलाना हम सब की नैतिक जिम्मेदारी है। किसी भी विभाग का तहसील दिवस का कोई भी प्रकरण लम्बित नहीं होना चाहिए



यदि किसी भी भी विभाग का प्रकरण लम्बित पाया जायेगा तो सम्बन्धित के विरुद्ध कड़ी कार्यवाही की जायेगी। सम्पूर्ण तहसील समाधान दिवस में कुल 68 प्रार्थना पत्र प्रस्तुत हुए जिसमें राजस्व-35, पुलिस विभाग से सम्बन्धित-11, विकास-04, विद्युत-08, पूर्ति-03 तथा अन्य-07 मामले प्रस्तुत हुए।

जिसमें राजस्व-04 व 01 अन्य विभाग के प्रार्थना-पत्रों को प्रभारी जिलाधिकारी धूम्रुख्य विकास अधिकारी जयेंद्र कुमार द्वारा मौके पर ही निस्तारित करा दिया गया। तहसील दिवस में अवशेष शिकायती प्रार्थना पत्रों को तीन दिवस के अन्दर शत-प्रतिशत निस्तारण की कार्यवाही सम्बन्धित विभाग के अधिकारी सुनिश्चित

करने हेतु निर्देशित किया गया। सम्पूर्ण तहसील समाधान दिवस कार्यक्रम के अवसर पर उपरोक्त के अतिरिक्त मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ० विनोद कुमार अग्रवाल, तहसीलदार इटवा, जिला विकास अधिकारी शेषमणि सिंह, उप कृषि निदेशक अरविन्द कुमार विश्वकर्मा, बन्दोबस्त अधिकारी चक्रबन्दी मेघवरण, जिला पूर्ति

अधिकारी बृजेश कुमार मिश्र, जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी देवेन्द्र कुमार पाण्डेय, जिला पंचायत राज अधिकारी आदर्श, जिला समाज कल्याण अधिकारी डॉ० राहुल गुप्ता, तहसील इटवा क्षेत्र के अन्तर्गत समस्त थानाध्यक्ष एवं खण्ड विकास अधिकारी तथा अन्य जनपद स्तरीय अधिकारी उपस्थित रहे।

## त्वरित कृषि अवशेष कंपोस्टिंग टेक्नोलॉजी पर ग्रामीणों को मिला प्रशिक्षण एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम संपन्न



दैनिक बुद्ध का संदेश भनवापुर/सिद्धार्थनगर। त्वरित कृषि अवशेष कंपोस्टिंग टेक्नोलॉजी पर दिया गया प्रशिक्षण ग्राम मधवापुर के 30 प्रतिनिधि कृषकों को किया गया प्रशिक्षण आज दिनांक शनिवार को कृषि विज्ञान केंद्र सोहना पर कृषकों को त्वरित कृषि अवशेष कंपोस्टिंग टेक्नोलॉजी पर एक दिवसीय प्रशिक्षण दिया गया। कृषि विज्ञान

केंद्र सोहना के वरिष्ठ वैज्ञानिक एवं अध्यक्ष डॉ० ओम प्रकाश ने भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद के राष्ट्रीय कृषि उपयोगी सुक्ष्म ब्यूरो मऊ के प्रधान वैज्ञानिक एवं डीबीटी बायोटेक किसान परियोजना अन्वेषक डॉ० वी. मागेश्वरन को पुष्पगुच्छ देकर स्वागत किया। डॉ० वी. मागेश्वरन ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारम्भ कर प्रगतिशील

किसानों को प्रशिक्षण दिया जिसमें उन्होंने रासायनिक उर्वरक और कीटनाशक आधारित कृषि प्रथाओं को कम कर मृदा में कार्बन पदार्थ में वृद्धि करने से स्वास्थ्य में सुधार और पौधों के विकास और वृद्धि में मदद करने वाले फायदेमंद सूक्ष्म जीवों की जनसंख्या में वृद्धि होती है यह भारत सरकार के स्वच्छ भारत अभियान वेस्ट टू वेल्थ और मृदा



स्वास्थ्य मिशन के बराबर है डॉ० ओम प्रकाश ने अपने व्याख्यान में इस परियोजना का मुख्य उद्देश्य उत्पादकता के कारकों अर्थात् पानी मिट्टी बीज खाद और बाजार के संबंध में किसानों द्वारा सामना की जाने वाली बाधाओं का पता लगाना और वैश्विक दृष्टिकोण के साथ स्थानीय तरीके से इन समस्याओं का समाधान करना है और इस कंपोस्ट का गुणवत्ता उन्नयन

लाभकारी सूक्ष्मजीवों के संवर्धन द्वारा उत्पादित बायोफोर्टीफाइड गुणवत्ता युक्त कंपोस्ट का इस्तेमाल किसान भाई अपने खेतों में अपनाकर ना सिर्फ खेतों में उत्पादन की लागत को कम कर सकते हैं बल्कि कंपोस्ट को बेचकर अपनी आय में वृद्धि कर सकते हैं। डी बी टी किसान बायोटेक परियोजना के सह अन्वेषक डॉ० प्रदीप कुमार, डॉ० शेष नारायण सिंह और डॉ०

मार्कंडेय सिंह, डॉ० एस के मिश्रा डॉ० सर्वजीत, कृषि वैज्ञानिक प्रवेश कुमार ने भी प्रगतिशील कृषकों को प्रशिक्षित किया। एक दिवसीय ट्रेनिंग में 30 किसानों को प्रशिक्षण में दुर्गा प्रसाद परमात्मा प्रसाद मिश्रा आशुतोष चिंजू रामअचल इंद्रजीत कमलेश मौर्य शिव गोविंद प्रमो दीन सुखसागर हरिशाम रामधनी आदि किसानों ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया।

## सौरभ गुप्ता ने निर्माणाधीन हॉल का किया निरीक्षण



दैनिक बुद्ध का संदेश शोहरतगढ़/सिद्धार्थनगर। स्थानीय सरस्वती शिशु एवं विद्या मंदिर में नगर पंचायत द्वारा सुभाष सभागार का निर्माण कराया जा रहा है। हॉल में लगे टायल्स आदि की गुणवत्ता और व्यवस्था को लेकर अध्यक्ष प्रतिनिधि सौरभ गुप्ता ने निर्मित (हॉल) का निरीक्षण किया, ताकि नवनिर्मित हॉल को लोगों को सुपुर्द किया जा सके। हॉल का निरीक्षण कर रहे अध्यक्ष प्रतिनिधि सौरभ गुप्ता ने निर्माणाधीन कार्य को तय सीमा के अन्दर निर्माण करने का निर्देश दिया है। विदित हो सुभाष हॉल का शिलान्यास 20 जनवरी 2020 को नगर अध्यक्ष बबिता कसौधन व सांसद जगदंबिका पाल व निवर्तमान विधायक चौधरी अमर सिंह की उपस्थिति में किया गया था, जिसका कुछ ही दिनों में लोकार्पण होना है। इस दौरान मनोज तिवारी, लाला गौड़ आदि मौजूद रहे।

## कोटेदार को कालाबाजारी करते उपजिलाधिकारी ने पकड़ा

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। शुक्रवार रात्रि लगभग 9.00 बजे दूरभाष पर उपजिलाधिकारी सदर को किसी ने अवगत कराया की धेसानानकार के कोटेदार महेश द्वारा कालाबाजारी की नीयत से सरकारी सस्ते गल्ले की दुकान में गेहूँ एवं चावल के बोरे से गेहूँ, चावल निकाल कर अलग बोरे में पैक किया जा रहा है। प्राप्त सूचना पर तत्काल



उपजिलाधिकारी नौगढ़ प्रदीप यादव के नेतृत्व में राजस्व टीम व आपूर्ति विभाग की टीम द्वारा छापा मारा गया। मौके पर सत्यापन में 19 बोरी गेहूँ मिला एवं 57 बोरी च। व ल अतिरिक्त प्राप्त हुआ, जिसे सील कर दिया गया। उक्त सामग्री को शनिवार को कार्रवाई करते हुए ए.आर.ओ बृजेंद्र की उपस्थिति में आपूर्ति विभाग द्वारा अपनी सुपुर्दगी में लेकर अन्वय शिपट कर दिया गया। मौके पर तहसीलदार नौगढ़ राम त्रिपथि रमन, क्षेत्रीय राशनिक अधिकारी बृजेंद्र, पूर्ति निरीक्षकगण, लेखपाल शिव शंकर यादव, बिंदुसार मौर्य, अशोक यादव आदि मौके पर उपस्थित रहे।

## ग्राम पंचायत रमवापुर खास सचिवालय में गाँव के विकास का खाका तैयार

सचिव व ग्राम प्रधान की उपस्थिति में ग्राम पंचायत रमवापुर खास सचिवालय में हुई बैठक

दैनिक बुद्ध का संदेश शोहरतगढ़/सिद्धार्थनगर। विकास खण्ड के ग्राम पंचायत रमवापुर खास स्थित सचिवालय में ग्राम प्रधान व ग्राम पंचायत



सदस्यों सहित ब्लॉक कर्मचारियों की उपस्थिति में एक आवश्यक बैठक बुलाई गई, जिसमें ग्राम पंचायत के विकास को लेकर विस्तार से चर्चा की गई। बैठक को ग्राम विकास अधिकारी राम स्वरूप गुप्ता, कृषि टेक्नीशियन विनीत पाठक, रोजगार सेवक कुलदीप गिरि ने कार्यक्रम को संबोधित किया। इन दौरान पंचायत सहायक कृष्णमोहन गिरि, रामकुमार, दिनेश, शेषराम, मोहम्मद रफीक, अजीज, इब्राहिम, मो सई, कुरैश, रीता, सुन्दरी, राजाराम, अकबर आदि मौजूद रहे।

## विहिम के नगर अध्यक्ष बने सर्वेश वर्मा एव महामंत्री बने गिरजेश

### विश्व हिन्दू महासंघ ककरहवा नगर कार्यकारिणी का हुआ गठन

दैनिक बुद्ध का संदेश ककरहवा/सिद्धार्थनगर। ककरहवा कस्बे में स्थित वर्मा भैंसज हाल में विश्व हिन्दू महासंघ की एक आवश्यक बैठक जिला अध्यक्ष अधिवक्ता अखण्ड प्रताप सिंह की अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ। बैठक में ककरहवा कस्बे के नगर इकाई के कार्यकारिणी का गठन किया गया। सर्वसम्मति से विश्व हिन्दू महासंघ के ककरहवा का नगर अध्यक्ष सर्वेश वर्मा, महामंत्री गिरजेश वर्मा, उपाध्यक्ष राजू जायसवाल, सुशील मिश्रा, विशाल मोदनवाल, संगठन मंत्री सुरेंद्र वर्मा, कोषाध्यक्ष सिद्धार्थ अग्रहरि, मीडिया प्रभारी सन्दीप अग्रहरि, संयुक्त मंत्री विवेक जायसवाल एव संरक्षक विश्वनाथ वर्मा, त्रियुगी वर्मा मनोनीत किया गया। इस अवसर पर जिलाध्यक्ष अखण्ड प्रताप सिंह ने मनोनीत किये पदाधिकारियों को



मजबूत बनाने के लिए प्रेरित करते हुए कहा कि जिस तरह जब कोई अकेला होता है तो उसे हर तरफ से प्रताडना मिलती है, लेकिन जब वही अकेला व्यक्ति कई लोगों के समूह में होता है तो कोई भी व्यक्ति उसे प्रताडित नहीं कर सकता। इसलिए सभी को संगठित होकर रहना चाहिए। उन्होंने कहा कि विश्व हिन्दू महासंघ के प्रदेश अध्यक्ष जी का आगमन 13 सितम्बर उनके आगमन को ऐतिहासिक बनाने के लिए तैयारियों जोरों से चल रही है। उन्होंने कहा कि संगठन में ही शक्ति है। इस अवसर और धर्मार्थ अधिवक्ता कृपा शंकर त्रिपाठी ने कहा कि हम सब की जिम्मेदारी है कि अपने धर्म एव संस्कृति का रक्षा करना हम सब का कर्तव्य है। हिन्दू हितों के लिए तन मन धन से हम लोग लगे हुए। जिसमें सभी की जिम्मेदारी है

## भनवापुर प्रधान संगठन की बैठक सम्पन्न, जरूरत पड़ी तो होगा धरना प्रदर्शन

प्रधानों का उत्पीड़न बर्दाश्त नहीं किया जाएगा लालजी शुक्ला

दैनिक बुद्ध का संदेश भनवापुर/सिद्धार्थनगर। राष्ट्रीय पंचायती राज ग्राम प्रधान संगठन के भनवापुर ब्लॉक अध्यक्ष लाल शुक्ला की अगुवाई में भनवापुर ब्लॉक सभागार कक्ष में एक आवश्यक बैठक दिन में 1 बजे

आहूत की गई। बैठक के मुख्य अतिथि जिला अध्यक्ष पवन मिश्रा ने प्रधानों को संबोधित करते हुए कहा कि संगठन ग्राम प्रधानों के लिए कवच का कार्य कर रहा है। ग्राम प्रधान अपने पद और कार्य के बारे में अवश्य समझे और जरूरत पड़ने पर आवाज उठाते

रहे। मंडल व्यास पांडे ने कहा अतिथि ब्लॉक प्रमुख प्रतिनिधि तरह की कोई समस्या होती है तो शुक्ला ने कहा कि ग्राम प्रधानों के त्रिदान की जाए। रोजगार सेवक व पंचायत सहायक के अनाधिकृत हस्तक्षेप को रोका जाए। और अंत में कहा कि हमारे प्रधान भाइयों को अगर कहीं से दिक्कत होती है तो उसके लिए पूरे जिले के साथ-साथ प्रदेश स्तर के पदाधिकारी भी धरने पर बैठने का कार्य करेंगे। बैठक में भीम चौधरी, सुनील पाठक, नफीस मलिक उर्फ गुड्डू, सावित्री देवी, कल्पना यादव, खान नरीबुल्लाह, रमेश गुप्ता, मंदू गुप्ता, उमा नाथ मिश्र, चंद्रभान, पूनम देवी सहित तमाम लोग उपस्थित रहे।

कि प्रधानों का उत्पीड़न करने वालों को चिह्नित किया जाएगा और जरूरत पड़ी तो धरना प्रदर्शन भी किया जाएगा। बैठक के विशिष्ट लवकुश ओझा ने कहा कि प्रधानों का उत्पीड़न करने वाले को कड़ा जवाब दिया जाएगा और अगर ब्लॉक पर किसी प्रधान को किसी वह हमसे व ब्लॉक अध्यक्ष से बताएं उनकी समस्याओं का निस्तारण किया जाएगा। ब्लॉक अध्यक्ष अरविंद उर्फ लाल जी शिकायत पर त्वरित निर्णय लिया जाए और पक्के का बकाया मुतातन कराया जाए आवश्यकता पड़ने पर पक्के कच्चे कार्यों की स्वीकृ







# दस वर्षों से बंद पड़ी सेवता में बनी साधन सहकारी समिति

सेवता (सीतापुर)। सहकारी विभाग व अधिकारियों के गैर जिम्मेदाराना रवैया व जनप्रतिनिधियों की अनदेखी और लापरवाही के चलते सीतापुर जिले की सबसे बड़ी ग्राम पंचायत सेवता में बनी साधन सहकारी समिति वर्ष 2012 से बंद पड़ी है। खास बात यह है कि विगत दस वर्षों से बंद पड़ी सहकारी समिति को चालू कराने में किसी भी जनप्रतिनिधि ने जहमत नहीं उठाई। इस बात का खामियाजा क्षेत्र के किसानों को भुगतना पड़ रहा है।

## गूगल मीट में प्रतिभाग न किये जाने लेकर 35 पंचायत सहायकों का वेतन रुका

सिधौली (सीतापुर)। गेटवे इन्स्टॉल को लेकर पंचायत सहायक को गुगल मीट में प्रतिभाग न किए जाने को लेकर सहायक विकास अधिकारी ने 35 पंचायत सहायको को एक दिन का वेतन रोकते हुएे नोटिस भेजकर स्पष्टीकरण मांगने की कार्रवाई की गई है। गेटवे इन्स्टॉल करने को लेकर पंचायत सहायक को गूगल मीट में जुड़ने के लिए निर्देश दिए गए थे। परंतु पंचायत सहायक टिकौली, बाड़ी, अलादापुर, जजौर, मुरहाडी, कन्टाइन सहित 35 पंचायत सहायक गूगल मीट समीक्षा में प्रतिभाग नहीं किया गया। जो

अत्यंत खेद का विषय है। जबकि गेटवे शासन की अति महत्वपूर्ण कार्यक्रम है। जिसके बिना इंस्टॉल किए ग्राम पंचायत में कराए गए विकास कार्यों का भुगतान नहीं होगा। जिससे प्रतीत होता है कि उच्च अधिकारियों द्वारा दिए गए निर्देशों का पालन नहीं किया जा रहा है। आप द्वारा अपने कर्तव्यों के प्रति घोर लापरवाही बरती जा रही है। जिससे शासन की महत्वपूर्ण योजनाओं के क्रियान्वयन में बाध ॥ उत्पन्न हो रही है। इसलिए आप का उक्त दिवस का मानदेय बाधित करते हुए आप को निर्देशित किया जाता है कि पत्र प्राप्त के

### वारंटी अपराधियों के विरुद्ध चलाया गया अभियान

मिश्रिख (सीतापुर)। वरिष्ठ अधिकारियों के निर्देश पर वांछित वारंटी अपराधियों के बिरुद्ध चलाए जा रहे अभियान के तहत सीओ सुशील कुमार यादव के निर्देशन में प्रभारी निरीक्षक राकेश सिंह के कुशल नेत्रत्व में कोतवाली पुलिस टीम ब्दारा थाना संदना के ग्राम सहोली निवासी जावेद पुत्र लालमोहम्मद, ग्राम जोगियाहार मजरा जरिगवां निवासी विनोद कुमार शुक्ला पुत्र ओमप्रकाश, ग्राम पतौंजा निवासी पवन शुक्ला पुत्र रमेश शुक्ला, कोमल उर्फ दीपाशंकर पुत्र विदेह मिश्रा को गिरिफ्तार कर आवश्यक कार्यवाही की गई है।

### बच्चा चोरी की अफवाह फैलाने वालों पर होगी कार्रवाई— पुलिस अधीक्षक

हरदोई ।बच्चा चोरी की अफवाह फैलाने वालों पर कड़ी नजर रखी जाएगी, और ऐसे तत्वों की सूचना पर उनके विरुद्ध कड़ी कार्रवाई की जाएगी। पुलिस अधीक्षक राजेश द्विवेदी ने लोगों से आम जनमानस से अपील की है कि अफवाहों से दूर रहें,जिससे कि समाज में भ्रातियां ना फैले ,पुलिस हर क्षेत्र में निगाह लगाए है। पुलिस अधीक्षक ने कहा कि बच्चा चोरीध्सदिग्ध व्यक्तियों के देखे जाने की अफवाह को फैलाने वालों पर कार्यवाही होगी। पुलिस अधीक्षक राजेश द्विवेदी ने बताया कि विगत कई दिनों से बच्चा चोरीध सदिग्ध व्यक्तियों के देखें जाने की अफवाह फैल रही है ।कृपया ऐसी अफवाहों पर ध्यान न दें, यदि ऐसी कोई सूचना प्राप्त होती है तो तत्काल अपने निकटतम थाना क्षेत्रध्वौकी व डायल 112 पर सूचना दें,इस प्रकार की अफवाहों की उच्चाधि कारियों द्वारा लगातार समीक्षा की जा रही है व जनपद के समस्त क्षेत्राधिकारीथाना प्रभारी को ग्रामीण क्षेत्रों, स्कूलों में जाकर अफवाहों के प्रति आमजनमानस को जागरूक किया जा रहा है।

### संयुक्त ग्राम विकास आयुक्त में गौ–आश्रय स्थल का किया औचक निरीक्षण

हरदोई ।संयुक्त ग्राम विकास आयुक्त नंद लाल सिंह ने ग्राम सभा महरी के अस्थायी गौ–आश्रय स्थल का औचक निरीक्षण किया। संबंधित अधिकारियों को कड़े निर्देश दिए। गौ संरक्षण एवं संवर्धन सरकार की प्राथमिकता है। विकासखंड कछौना की ग्राम सभा महरी में अस्थाई गौ–आश्रय स्थल में वर्तमान समय में 149 गौवंश हैं। चारा की समुचित व्यवस्था करें। लंपी बीमारी के मध्य में साफ सफाई का विशेष ध्यान रखें। डॉक्टरों की टीम नियमित रूप से स्वास्थ्य परीक्षण करें। गौवंशों को साफ पानी पिलाएं। ग्राम प्रधान ने बताया क्षमता से अधिक गौवंशों के कारण देखभाल में असुविधा होती है। अस्थायी गौ–आश्रय स्थल खुल जाने के बावजूद ग्राम सभा महरी में आज भी छुट्टा पशुओं की समस्या बनी है। सैकड़ों की संख्या में छुट्टा गौवंश गांक्खेतो में वितरण करते हैं। जिससे किसान रातभर रतजगा करने को विवश हैं। इसके बाद ब्लॉक मुख्यालय का निरीक्षण किया। प्रांगण में गंदगी व जगह–जगह कूड़े के ढेर देख कर जिम्मेदार अधिकारियों को फटकार लगाई। इस अवसर पर परियोजना निदेशक, खण्ड विकास अधिकारी प्रमोद अग्रवाल, एडीओ संतोष कुमार, ग्राम प्रधान आशीष कुमार मौजूद रहे।

## टीवीटी योजना के जरिए किसानों की आय बढ़ाने में जुटी सरकार

हरदोई ।जिला उद्यान अधिकारी सुरेश कुमार ने अवगत कराया विभाग द्वारा किसानों को मुख्यधारा में जोड़ने के लिए राष्ट्रीय कृ षि विकास योजना के अंतर्गत टीवीटी के माध्यम से नवीन उद्यान रोपड़ हेतु आम, अमरूद, कट पलावर, बल्वस पर्लॉवर, लूज पलावर , उच्च गुणवत्ता युक्त सब्जी उत्पादन तथा मसाला क्षेत्र में विस्तार के लिए पंजीकृत कृषकों को अनुदान के साथ उपलब्ध कराया जाएगा, उन्होंने कहा कि उक्त योजना का लाभ पाने हेतु पंजीकृत कृषक विभाग की वेबसाइट पर पंजीकरण कराएं, और कृषकों का चयन पहले आओ पहले पाओ के आधार पर की जाएगी। अधिक जानकारी के लिए किसान उद्यान विभाग कंपनी बारा में संपर्क करें। पंजीकरण उद्यान विभाग की वेबसाइट पर कराया जा सकता।

# देश–प्रदेश

है जो कि महंगे दामों पर मिलता है। किसान मिश्रीलाल मौर्य ने बताया कि कई बार साधन सहकारी समिति को चालू कराने के लिए उच्च अधिकारियों के चक्कर लगा चुके हैं और उन्हें सिर्फ निराशा ही हाथ लगी। राम खेलावन यादव, सांवल यादव, कय्यूम खां आदि किसानों ने बताया सेवता समिति में दर्जनों ग्राम पंचायतों के सैकड़ों किसान खाद बीज लेने आते थे। समिति बंद होने से किसानों को काफी

## शहर में जलते ट्रांसफार्मर, अधिकारी मौन

तीन दिवस में अपना स्पष्टीकरण मय साच्छ सहित अघोहस्ताक्षरी के सम्क्ष प्रस्तुत करना सुनिश्चित करें। स्पष्टीकरण संतोषजनक ना होने की दशा में आप के विरुद्ध कार्यवाही हेतु उच्च अफि कारियों को भेजा जाएगा। सहायक विकास अधिकारी मनोज कुमार सिंह गेटवे इन्स्टॉल को लेकर सभी पंचायत सहायकों को गूगल मीट में जुड़ने को कहा गया था। परन्तु 35 पंचायत सहायकों ने लापरवाही बरती। जिसको लेकर एक दिन का वेतन रोकते हुएे नोटिस भेजकर तीन दिन में स्पष्टीकरण मांगा गया है।

## महिला का रक्त रंजित शव मिलने से हड़कंप

मानपुर (सीतापुर)। थाना इलाके में घर के अंदर सदिग्ध हालत में विवाहिता का रक्त रंजित शव मिलने से सनसनी फैल गई। महिला के गले पर ६ गारदार हथियार का निशान हैं। परिजनों का कहना है महिला मनो रोगी थी। उसने आत्महत्या कर ली है। वहीं ग्रामीण दबी जुवान में हत्या की आशंका जता रहे हैं। सूचना मिलते ही पुलिस के आलाधिकारी मौके पर पहुंचे। फोरेंसिक टीम ने मौके पर पहुंच

कर जांच के लिए नमूने एकत्र किये। पुलिस का कहना है परिजनों ने आत्महत्या की तहरीर दी है। पुलिस हत्या व आत्महत्या दोनों पहलुओं पर जांच कर रही है। प्रतापपुर मजरा मारुछी निवासी कैशरजहाँ 40 पत्नी इसहाक अली का शव ....सुबह 6 बजे के करीब कमरे में पड़ा मिला। मृतका के गले पर ६ गारदार हथियार का निशान था। जिससे कमरे में काफी खून फैल

# उच्च न्यायालय के आदेश की अनदेखी लोकतंत्र के लिए बड़ा खतरा:कृष्ण कुमार सिंह

हरदोई । शहर के मारुति शोरूम पर हाईकोर्ट के आदेश के बावजूद उसे ना गिराने को लेकर लोगों में प्रतिक्रियाएं बढ़ती ही जा रही हैं जहां योगी शासन को जीरो टॉलरेंस की नीति पर चलने को कहा जाता है वही राजनीतिक हस्तक्षेप और ब्यूरोक्रेसी की तानाशाही रवैया भाजपा की जड़ें खोदने के लिए स्थितियों अनुकूल बनती जा रही हैं यहां तक कि बेलगाम भ्रष्टाचारी अधिकारियों पर राजनैतिक प्रतिनिधि कोई कार्यवाही तक नहीं करा पा रहे हैं उस पर हरदोई की जनता काफी अरसे से बुलडोजर की कार्यवाही देखने के लिए उत्सुक है इसी बात के मद्देनजर ज्ञान

योग परमार्थ ट्रस्ट की जमीन पर बने अवैध मारुति शोरूम का मुकदमा लड़ने वाले एडवोकेट कृष्ण कुमार सिंह और एडवोकेट अंशु सिंह ने प्रशासन के रवैए पर तल्ख टिप्पणी की है। हरदोई के नानकगंज ग्रांट में बने अवैध मारुति शोरूम के प्रकरण से समझा जा सकता है कि भाजपा का बुलडोजर उन लोगों पर नहीं चलता है जो लोग भाजपा का दामन थाम लेते हैं। अवैध शोरूम के मालिक हमेशा सत्ता में सिर्फ इस कारण रहे कि सार्वजनिक खाते की भूमि पर बने अवैध मारुति शोरूम पर कार्यवाही न हो जाये।

आप को जान कर हैरानी होगी कि उच्च न्यायालय ने

## भक्तिमय भजनों ने गजानन समिति में बांधा समा

दशक देर शाम तक जमे रहे। शाम की नित्य आरती में आज पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष मुकेश अग्रवाल ब्लॉक प्रमुख पन्ने सिंह, ओम प्रकाश गुप्ता, कपिल गुप्ता, छोट्टू अग्रवाल, के सी गुप्ता, रीना गुप्ता शामिल रहे। समिति के अध्यक्ष मनीष चतुर्वेदी ने बताया कि कल शाम को सुंदरकांड समिति अशरफ टोला द्वारा संगीतमय सुंदरकांड प्रस्तुत किया जाएगा सुंदरकांड से ठीक पहले चार बजे फैंसी

दशक देर शाम तक जमे रहे। शाम की नित्य आरती में आज पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष मुकेश अग्रवाल ब्लॉक प्रमुख पन्ने सिंह, ओम प्रकाश गुप्ता, कपिल गुप्ता, छोट्टू अग्रवाल, के सी गुप्ता, रीना गुप्ता शामिल रहे। समिति के अध्यक्ष मनीष चतुर्वेदी ने बताया कि कल शाम को सुंदरकांड समिति अशरफ टोला द्वारा संगीतमय सुंदरकांड प्रस्तुत किया जाएगा सुंदरकांड से ठीक पहले चार बजे फैंसी

## भक्तिमय भजनों ने गजानन समिति में बांधा समा

दशक देर शाम तक जमे रहे। शाम की नित्य आरती में आज पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष मुकेश अग्रवाल ब्लॉक प्रमुख पन्ने सिंह, ओम प्रकाश गुप्ता, कपिल गुप्ता, छोट्टू अग्रवाल, के सी गुप्ता, रीना गुप्ता शामिल रहे। समिति के अध्यक्ष मनीष चतुर्वेदी ने बताया कि कल शाम को सुंदरकांड समिति अशरफ टोला द्वारा संगीतमय सुंदरकांड प्रस्तुत किया जाएगा सुंदरकांड से ठीक पहले चार बजे फैंसी

दशक देर शाम तक जमे रहे। शाम की नित्य आरती में आज पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष मुकेश अग्रवाल ब्लॉक प्रमुख पन्ने सिंह, ओम प्रकाश गुप्ता, कपिल गुप्ता, छोट्टू अग्रवाल, के सी गुप्ता, रीना गुप्ता शामिल रहे। समिति के अध्यक्ष मनीष चतुर्वेदी ने बताया कि कल शाम को सुंदरकांड समिति अशरफ टोला द्वारा संगीतमय सुंदरकांड प्रस्तुत किया जाएगा सुंदरकांड से ठीक पहले चार बजे फैंसी

# रोजगार सेवकों ने खंड विकास अधिकारी को सौंपा ज्ञापन

साण्डा (सीतापुर)। विकासखंड सकरन में कार्यरत रोजगार सेवकों ने मुख्यमंत्री की घोषणाओं सहित दस सूत्रीय मांग पत्र के समाधान के संबंध में रोजगार सेवकों ने खंड विकास अधिकारी को ज्ञापन देकर 4 अक्टूबर 2021 को मुख्यमंत्री द्वारा की गई घोषणा पर शासन स्तर पर उचित निर्णय न लेने के संबंध में एडीओ आईएसबी जितेंद्र कुमार रस्तोगी को ज्ञापन देकर मुख्यमंत्री से संज्ञान लेकर समाधान करने की मांग की है।

## शहर में जलते ट्रांसफार्मर, अधिकारी मौन

तीन दिवस में अपना स्पष्टीकरण मय साच्छ सहित अघोहस्ताक्षरी के सम्क्ष प्रस्तुत करना सुनिश्चित करें। स्पष्टीकरण संतोषजनक ना होने की दशा में आप के विरुद्ध कार्यवाही हेतु उच्च अफि कारियों को भेजा जाएगा। सहायक विकास अधिकारी मनोज कुमार सिंह गेटवे इन्स्टॉल को लेकर सभी पंचायत सहायकों को गूगल मीट में जुड़ने को कहा गया था। परन्तु 35 पंचायत सहायकों ने लापरवाही बरती। जिसको लेकर एक दिन का वेतन रोकते हुएे नोटिस भेजकर तीन दिन में स्पष्टीकरण मांगा गया है।

## महिला का रक्त रंजित शव मिलने से हड़कंप

मानपुर (सीतापुर)। थाना इलाके में घर के अंदर सदिग्ध हालत में विवाहिता का रक्त रंजित शव मिलने से सनसनी फैल गई। महिला के गले पर ६ गारदार हथियार का निशान हैं। परिजनों का कहना है महिला मनो रोगी थी। उसने आत्महत्या कर ली है। वहीं ग्रामीण दबी जुवान में हत्या की आशंका जता रहे हैं। सूचना मिलते ही पुलिस के आलाधिकारी मौके पर पहुंच कर जांच के लिए नमूने एकत्र किये। पुलिस का कहना है परिजनों ने आत्महत्या की तहरीर दी है। पुलिस हत्या व आत्महत्या दोनों पहलुओं पर जांच कर रही है। प्रतापपुर मजरा मारुछी निवासी कैशरजहाँ 40 पत्नी इसहाक अली का शव ....सुबह 6 बजे के करीब कमरे में पड़ा मिला। मृतका के गले पर ६ गारदार हथियार का निशान था। जिससे कमरे में काफी खून फैल

# उच्च न्यायालय के आदेश की अनदेखी लोकतंत्र के लिए बड़ा खतरा:कृष्ण कुमार सिंह

हरदोई । शहर के मारुति शोरूम पर हाईकोर्ट के आदेश के बावजूद उसे ना गिराने को लेकर लोगों में प्रतिक्रियाएं बढ़ती ही जा रही हैं जहां योगी शासन को जीरो टॉलरेंस की नीति पर चलने को कहा जाता है वही राजनीतिक हस्तक्षेप और ब्यूरोक्रेसी की तानाशाही रवैया भाजपा की जड़ें खोदने के लिए स्थितियों अनुकूल बनती जा रही हैं यहां तक कि बेलगाम भ्रष्टाचारी अधिकारियों पर राजनैतिक प्रतिनिधि कोई कार्यवाही तक नहीं करा पा रहे हैं उस पर हरदोई की जनता काफी अरसे से बुलडोजर की कार्यवाही देखने के लिए उत्सुक है इसी बात के मद्देनजर ज्ञान

योग परमार्थ ट्रस्ट की जमीन पर बने अवैध मारुति शोरूम का मुकदमा लड़ने वाले एडवोकेट कृष्ण कुमार सिंह और एडवोकेट अंशु सिंह ने प्रशासन के रवैए पर तल्ख टिप्पणी की है। हरदोई के नानकगंज ग्रांट में बने अवैध मारुति शोरूम के प्रकरण से समझा जा सकता है कि भाजपा का बुलडोजर उन लोगों पर नहीं चलता है जो लोग भाजपा का दामन थाम लेते हैं। अवैध शोरूम के मालिक हमेशा सत्ता में सिर्फ इस कारण रहे कि सार्वजनिक खाते की भूमि पर बने अवैध मारुति शोरूम पर कार्यवाही न हो जाये।

## भक्तिमय भजनों ने गजानन समिति में बांधा समा

दशक देर शाम तक जमे रहे। शाम की नित्य आरती में आज पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष मुकेश अग्रवाल ब्लॉक प्रमुख पन्ने सिंह, ओम प्रकाश गुप्ता, कपिल गुप्ता, छोट्टू अग्रवाल, के सी गुप्ता, रीना गुप्ता शामिल रहे। समिति के अध्यक्ष मनीष चतुर्वेदी ने बताया कि कल शाम को सुंदरकांड समिति अशरफ टोला द्वारा संगीतमय सुंदरकांड प्रस्तुत किया जाएगा सुंदरकांड से ठीक पहले चार बजे फैंसी

दशक देर शाम तक जमे रहे। शाम की नित्य आरती में आज पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष मुकेश अग्रवाल ब्लॉक प्रमुख पन्ने सिंह, ओम प्रकाश गुप्ता, कपिल गुप्ता, छोट्टू अग्रवाल, के सी गुप्ता, रीना गुप्ता शामिल रहे। समिति के अध्यक्ष मनीष चतुर्वेदी ने बताया कि कल शाम को सुंदरकांड समिति अशरफ टोला द्वारा संगीतमय सुंदरकांड प्रस्तुत किया जाएगा सुंदरकांड से ठीक पहले चार बजे फैंसी

# रोजगार सेवकों ने खंड विकास अधिकारी को सौंपा ज्ञापन

गया। जिससे किसी भी मनरेगा कर्मी की मृत्यु के उपरांत उसके परिवार के आश्रित को लाभ नहीं मिलेगा। मांग पत्र में मानदेय भी दिया जाए व रोजगार सेवकों ने कहां की मनरेगा कर्मी की मृत्यु के उपरांत परिवार के आश्रित को समायोजन किया जाये। जिसके अंतर्गत चार विभागों के कार्य जोड़ने थे परंतु सिर्फ प्रधानमंत्री ज्ञापन सौंपकर समस्याओं का समाधान करने की मांग की।

### आवेदन 5 सितम्बर तक

सीतापुर। उ.प्र. राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण के निर्देशानुसार जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सीतापुर में जिले में आपराधिक मामलों में वंचितों एवं कमजोर वर्ग की प्रतिरक्षा हेतु लीगल एड डिफेन्स काउंसलिंग सिस्टम स्थापित किया जा रहा है। जनपद न्यायाधीश अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के निर्देशानुसार जिला विधिक सेवा प्राधिकरण की सचिव सुदेश कुमारी ने बताया कि इसके लिए एक चीफ लीगल डिफेन्स, एक डिप्टी चीफ डिफेन्स तथा दो असिस्टेंट लीगल एड डिफेंस काउंसिल का चयन किया जायेगा। जिसके लिए आवेदन 5 सितम्बर तक जिला विधि ाक सेवा प्राधिकरण के कार्यालय में दिये जा सकते है। जनपद न्यायालय एवं उ0प्र0 राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण की वेबसाइट से प्रारूप लिया जा सकता है।

### न्यायालय की गरिमा के विरुद्ध न्यायालय के अन्दर छलका जाम

मिश्रिख (सीतापुर)। तहसील मिश्रित में स्थित उपजिलाधिकारी कार्यालय में तैनात पेशकार सुरेश कुमार मौर्य द्वारा न्यायालय की गरिमा के विरुद्ध न्यायालय के अंदर जाम से जाम छलकाकर 1 सितंबर को अपना जन्म दिन मनाया गया। मामले को लेकर तहसील मिश्रित में स्थित बार ऐशोसिएशन अधिवक्ता संघ के अधि ाक्ताओं ने इस बात का कड़ा विरोध करते हुए उपजिलाधिकारी गौरव रंजन श्रीवास्तव को एक शिकायती पत्र दिया है। आरोप है कि 1 सितंबर को उपजिलाधिकारी व तहसीलदार जनपद की मीटिंग में गए हुए थे। उसी दिन उपजिलाधिकारी कार्यालय में तैनात पेशकार सुरेश कुमार मौर्य द्वारा न्यायालय के अंदर अपने जन्मदिन की पार्टी का आयोजन किया गया। जिसमें तहसील के समस्त कर्मचारी, चपरासी और काफी संख्या में प्राइवेट कर्मी शामिल हुए। न्यायालय की गरिमा के विरुद्ध उन्होंने न्यायालय के अंदर जन्म दिन पार्टी मनाई और खुलेआम जाम से जाम छलकाया गया। तहसील में पहली बार किसी पेशकार द्वारा न्यायालय के अंदर ऐसा कृत्य किया गया है। जो न्यायालय की गरिमा के कसई विरुद्ध है। अधिवक्ता संघ इस बात का जोरदार बिरोध करता है। अधिवक्ता संघ ने उपजिलाधिकारी को मामले शिकायती पत्र देकर न्यायालय में तैनात पेशकार सुरेश कुमार मौर्य के विरुद्ध ठोस कार्यवाही करने की मांग की है।

## शौंच गयी युवती पर चार नकाबपोश बदमाशों ने हमलाकर किया घायल

नैमिषारण्य (सीतापुर)। संदना इलाके में शौंच गयी युवती पर चार नकाबपोश बदमाशों ने हमलाकर उसे घायल कर दिया। घायल युवती को उपचार हेतु जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। जानकारी के अनुसार ग्राम भगवतीपुर निवासी रूबी 19 वर्ष पुत्री भगवती सुबह गांव के बाहर शौंच के लिए गयी थी। जहां उसे नकाबपोश बदमाशों ने दबोच लिया। बचाव करने के लिए जब युवती ने भागने का प्रयास किया तो हमलावरों ने उसका गला ६ गारदार हथियार से रेत दिया। घायलावस्था में उसे जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

### भाजपा युवा मोर्चा जिला मंत्री ने ग्राम विकास अधिकारी पर रुपए मांगने का लगाया आरोप

हरदोई । भारतीय जनता पार्टी के युवा मोर्चा के जिला मंत्री ने हरपालपुर विकास खंड की ग्राम पंचायत भुहसेहा के ग्राम विकास अधिकारी पर कोविड–19 मौत हो जाने के चलते मृतक की रिपोर्ट लगाने पर रुपए मांगने का आरोप लगाया है। भारतीय जनता पार्टी के युवा मोर्चा के जिला मंत्री जितेंद्र राजपूत ने जिला पंचायत राज अधिकारी मुख्य विकास अधिकारी जिला अधिकारी को भेजे गए पत्र में बताया कि हरपालपुर विकास खंड की ग्राम पंचायत भुसेहरे के ग्राम पंचायत अधिकारी किसी भी रिपोर्ट लगाने के लिए पैसे की मांग करते हैं ।भुसेहरा गांव निवासी सचिन से अपनी माता माया देवी के फार्म पर कोविड–19 में पिता उमेश की मौत की रिपोर्ट लगाने के लिए ग्राम विकास अधिकारी ने 5 हजार रूपये की मांग की। शिकायती पत्र में आरोप लगाया गया है जबकि शासन के मनसानुरुप ग्राम पंचायत में ग्राम विकास अधिकारी को रहना चाहिए ना तो वह ब्लॉक पर रहते हैं ना ही कभी ग्राम पंचायत में जाते हैं।

## लो वोल्टेज की समस्या को लेकर ग्रामीणों ने किया पावर हाउस का घेराव

हरदोई । कटियारी क्षेत्र में इन दिनों अघोषित कटौती एवं लो वोल्टेज की समस्या से ग्रामीण परेशान हैं ।उपमोक्तओं ने पलिया विद्युत उपकेंद्र पर पहुंचकर घेराव किया है। कटियारी क्षेत्र के पलिया विद्युत उपकेंद्र के में 33केवी लाइन फाल्ट होने का हवाला देकर लगातार अघोषित बिजली कटौती की जा रही है।वहीं लो वोल्टेज की समस्या से ग्रामीण त्रस्त हैं। बड़ी संख्या में ग्रामीणों ने पहुंचकर पावर हाउस का घेराव किया है। विद्युत उपखंड सांडी के एस्डीओ को दिये गये ज्ञापन में बताया कि प्रदेश की सरकार गाँवो मे 20 घंटे बिजली देने का दावा कर रही छै। लेकिन क्षेत्र में 2 घंटे आपूर्ति मिल पा रही है। जिसमें अत्यंत लो वोल्टेज होने के कारण बिजली से चलने वाले उपकरणों का प्रयोग नहीं हो पा रहा है। यहा तक कि मोबाइल चार्ज करने की भी दिक्कतें आ रही हैं। हरपालपुर कस्बे में काफी समय से न तो कोई पोल लगाया गया और न ही तार डाले गए। जिससे हम सभी लोग लकड़ी के बल्ली लगाकर उसके सहारे तार बांधने को मजबूर हैं ।किसी भी समय कोई बड़ी दुर्घटना संभावित है। आए दिन गांव के तार टूटकर सड़क पर गिर जाते हैं। इस मौके पर डॉ राहुल वर्मा, केके त्रिवेदी, अखिलेश शुक्ला मोहित कश्यप, सूरज शर्मा, राजा आदि मौजूद रहे।





## खतरे के निशान से 40 सेमी ऊपर बह रही सरयू

बरहज/भागलपुर। सरयू नदी में सैलाब उमड़ आया है। नदी पिछले दो दिनों से निरंतर बढ़त बना रही है। सरयू नदी खतरे के निशान 66.50 से 40 सेमी ऊपर 66.90 मीटर पर बह रही थी। तीसरी बार सरयू के उफनाने से तटवर्ती गांवों के लोगों को बाढ़ की आशंका सताने लगी है। वहीं, भागलपुर में भी पिछले 24 घंटे से एक सेमी प्रति घंटे की रफतार से जलस्तर में इजाफा दर्ज किया जा रहा है। सरयू में उमड़ रहे सैलाब से जलस्तर तेजी से बढ़त बना रही है। बाढ़ खंड विभाग की ओर से थाना घाट पर बनाए गए मीटर गेज पर बाढ़ का पानी 66.90 मीटर पर पहुंच गया है। इससे पक्के घाटों की सीढ़ियां डूब गई हैं। सरयू के उफनाने से राप्ती नदी भी बढ़त पर है। भदिला प्रथम चारों ओर से बाढ़ के पानी से घिर गया है। जबकि परसियां–विशुनपुर देवार में नदी खेतों के रास्ते गांवों की ओर रुख कर रही है। कटइलवा के जवाहिर यादव, कपरवार के देवेश सिंह, ज्ञानेश्वर सिंह, अखिलेश सिंह आदि का कहना है कि नदी के जलस्तर में निरंतर हो रही उठापटक से लोगों की सांसें अटक जा रही हैं। नदी के बढ़त बनाने के कारण बाढ़ चौकियों को अलर्ट कर दिया गया है। भागलपुर में बने मीटर गेज पर नदी खतरे के निशान 64.30 से आठ सेंटीमीटर नीचे बह रही है। बाढ़ का पानी रिहायशी इलाकों की ओर बढ़ रहा है। प्रशासन की ओर से बीजीएम इंटर कॉलेज भागलपुर, जूनियर हाईस्कूल मईल, तैलियां कला, प्राथमिक विद्यालय मौना गढ़वा को राहत चौकी बनाई गई है। सहायक अभियंता अशोक द्विवेदी ने बताया कि जलस्तर में बढ़त दर्ज की जा रही है। हालात सामान्य हैं।

## कोटेदारों दिया धरना, सौंपा ज्ञापन

देवरिया। फेयर प्राइस शॉप डीलर एसोसिएशन के बैनर तले कोटेदारों ने संगठन जिलाध्यक्ष के साथ दुर्व्यवहार, दबाव में राशन की दुकानों को सस्पेंड व निरस्त करने के विरोध में कलेक्ट्रेट स्थित जिला पूर्ति अधिकारी कार्यालय में धरना दिया और नारेबाजी की। उन्होंने जिलाधिकारी को संबोधित मांगों से संबंधित ज्ञापन सौंपा। कोटेदारों ने कहा कि बैतालपुर के हाट निरीक्षक ने संगठन के जिलाध्यक्ष के साथ दुर्व्यवहार किया। उनके खिलाफ कार्रवाई की जाए। कहा कि राजनीतिक दबाव में जिले की निरस्त दो दर्जन दुकानों की फिर से जांच कराई जाए। सस्पेंड दुकानों को बहाल किया जाए। उच्च न्यायालय द्वारा वर्ष 2001 से 2015 तक का डोर–टू–डोर डिलीवरी कमीशन और भाड़ा बिल पर हस्ताक्षर करने के लिए पूर्ति निरीक्षक को निर्देश दिए जाएं। बॉयोमेट्रिक वितरण करने के बाद समस्त अनाज बॉयोमेट्रिक मशीन में उपलब्ध है। सभी लोग अंगूठा लगाकर अनाज ले रहे हैं। ऐसी स्थिति में वितरण प्रमाणपत्र पर रोक लगाई जाए। मई और जून माह के कमीशन का भुगतान शीघ्र कराया जाए। इस दौरान जिलाध्यक्ष विश्वजीत मणि, बांके बिहारी पांडेय, शिवमूर्ति सिंह, सुदर्शन कुमार गुड्ड, केशव सिंह, नंदलाल, सत्येंद्र कुमार आदि मौजूद रहे।

### प्रतिज्ञा व शिविर के नियम सिखाए

महराजगंज। क्षेत्र के बेलवा काजी साधु शरण भारद्वाज इंटर कॉलेज में तीन दिवसीय स्काउट शिविर शुभारंभ रोटरी क्लब के संस्थापक अध्यक्ष विंध्यवासिनी सिंह ने किया। पहले दिन जिला स्काउट गाइड संगठन हेड क्वार्टर कमिश्नर हरीश चंद्र श्रीवास्तव ने स्काउट प्रार्थना, ध्वज व गीत, स्काउट की प्रतिज्ञा व कैंप के नियम सिखाए। रोटरी क्लब के संस्थापक अध्यक्ष विंध्यवासिनी सिंह ने बच्चों को देशभक्ति की भावना, भाईचारा, प्रेम के बारे में समझाया। उन्होंने कहा कि बच्चों को स्काउट गाइड जैसे संगठन से जुड़कर अपने विद्यार्थी जीवन में ही समाज के प्रति सेवा भाव जागृत होता है। एएलटी प्रशिक्षक उमेश गुप्ता ने बालक, बालिकाओं को ध्वज व गीत, स्काउट की प्रतिज्ञा व शिविर के नियम सिखाया। प्रधानाचार्य सुरेंद्र प्रसाद पांडेय ने सभी अतिथियों का स्वागत किया। इस दौरान प्रबंधक विमल कुमार पांडेय, सुनील कुमार मिश्र, जिला स्काउट कमिश्नर सत्यनारायण खरवार, दीनानाथ विश्वकर्मा, जोखू यादव, सुरेंद्र चौधरी, हरि नंद यादव, राजकुमार, दिलीप चौबे, प्रदीप चौबे आदि मौजूद रहे।

### देर से आई बस तो चढ़ने के लिए करनी पड़ी धक्का–मुक्की

महराजगंज। स्थानीय रोडवेज बस स्टेशन पर यात्री सुविधा बेहतर नहीं है। यहां समय से बस नहीं मिलने के कारण यात्रियों को परेशानी होती है। स्टेशन पर गोरखपुर जाने के लिए बस देर से आई तो इसमें चढ़ने के लिए यात्रियों को धक्का–मुक्की करनी पड़ी। दोपहर में निचलौल, ठूठीबारी जाने के लिए यात्रियों को बस का देर तक इंतजार करना पड़ा। जय प्रकाश नगर के रहने वाले मोहन विश्वकर्मा को निचलौल जाना था। उन्होंने बताया कि करीब एक घंटे से बस का इंतजार कर रहा हूं। लेकिन, बस नहीं नहीं मिली। राजेंद्र ने बताया कि गोरखपुर जाने के लिए एक घंटे बस का इंतजार करने के बाद बस आई तो चढ़ने में काफी दिक्कत हुई। महाराजगंज डिपो के सहायक क्षेत्रीय प्रबंधक एनके चौधरी ने बताया कि स्टेशन से समय सारणी के अनुसार बस भेजी जा रही है। यात्री सुविधा का पूरा ख्याल रखा जा रहा है।

## महिला की मौत के बाद अस्पताल सील

परतावल(महराजगंज)। ऑपरेशन के बाद महिला की मौत के मामले में निजी अस्पताल को सील कर दिया गया है। एसीएमओ डॉ. राजेंद्र प्रसाद टीम के साथ सियरहीभार अस्पताल पर पहुंचे। जांच के बाद संचालक पर केस दर्ज कराने के लिए अधीक्षक को निर्देशित किया। वहीं, पुलिस ने अस्पताल संचालक के खिलाफ केस दर्ज कर लिया है। श्यामदेउरवा थाना क्षेत्र के हरपुर तिवारी में बृहस्पतिवार को कथित डॉक्टर ने अपने निजी अस्पताल में पुरैना की रहने वाली कुसुम का ऑपरेशन किया। ऑपरेशन के बाद महिला की हालत बिगड़ गई तो गोरखपुर मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराने की बात कह कर उन्हें अपनी गाड़ी से ले जाने लगा। महिला को गांव के बाहर ही छोड़कर कथित डॉक्टर फरार हो गया। इसके बाद महिला के परिवार के लोगों ने हरपुर तिवारी के सियरहीभार रोड पर स्थित हॉस्पिटल पर जाकर जमकर हंगामा किया। परतावल सीएचसी अधीक्षक राजेश द्विवेदी ने बताया कि अस्पताल को सील कर दिया गया है। इस संबंध में श्यामदेउरवा थानाध्यक्ष आनंद गुप्ता ने बताया कि अस्पताल संचालक अभिनव यादव निवासी सिरसिया के खिलाफ धोखाधड़ी व अन्य धाराओं के तहत केस दर्ज कर लिया गया है।

### महराजगंज-गोरखपुर-कुशीनगर-देवरिया-मिर्जापुर-वाराणसी-इलाहाबाद

## फसल की सुरक्षा में किसानों का जीवन असुरक्षित

महराजगंज। एक एकड़ खेत में सब्जी की फसल लगी है। इसकी सुरक्षा में जीवन ही असुरक्षित लग रहा है, लेकिन रोजी रोटी का सवाल है, क्या किया जाए? रात को में खेत की तरफ आने से डर लगता है। बीते दिनों आबादी की तरफ तेंदुआ आ गया था, इससे अब डर लग रहा है।

कई बार खेत के किनारे तेंदुआ दिखा, लेकिन आबादी की तरफ नहीं आया। फसल की सुरक्षा करने में हर पल खतरे की आशंका रहती है।

यह कहते हुए रामनगर गांव के पोखरहवा टोले के रहने वाले संदीप कुमार मौर्य खेत की रखवाली में होने वाली समस्याओं का जिन्न करने लगे। वह खेत में बनी झोपड़ी में बैठकर सब्जी की फसल की निगरानी कर रहे थे। बताया कि खेतीबाड़ी कठिन समस्या है। इस बार मौसम ने भी साथ नहीं दिया। किसी तरह सब्जी की फसल तैयार हुई तो जंगली जानवर बर्बाद कर दे रहे हैं। इनसे

## पात्र व्यक्ति को ही मिले योजनाओं का लाभ : ग्राम्य विकास राज्यमंत्री

देवरिया। ग्राम्य विकास राज्यमंत्री विजय लक्ष्मी गौतम ने विकास भवन स्थित गांधी सभागार में विभिन्न विभागों के कार्यों की समीक्षा की। उन्होंने कहा कि सरकार समाज के अंतिम पायदान पर खड़े व्यक्ति के उन्नयन के लिए प्रतिबद्ध है। सरकारी योजनाओं का लाभ पात्र व्यक्तियों को ही मिले। समीक्षा बैठक में ग्राम्य विकास राज्य मंत्री ने स्वास्थ्य विभाग और राजजली निगम के कार्यों पर गहरी नाराजगी व्यक्त की। कहा कि इन दोनों विभागों को जन अपेक्षाओं पर खरा उतरने के लिए अधिक प्रयास करने की आवश्यकता है। ग्राम्य विकास राज्यमंत्री ने प्रभारी सीएमओ डॉ. सुरेंद्र सिंह को जनपद के समस्त सामुदायिक एवं प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों की सतत निगरानी करने के निर्देश दिए। स्वास्थ्य केंद्रों पर मरीजों के टेस्ट किए जाएं, यदि कहीं किसी जांच मशीन में खराबी है तो उसे अविलंब दुरुस्त करा लिया जाए। उन्होंने गो–वंश संरक्षण के लिए किए

जा रहे प्रयासों को और प्रभावी बनाने की आवश्यकता पर बल दिया।

बेसिक शिक्षा अधिकारी हरिश्चंद्र नाथ ने ग्राम्य विकास राज्य मंत्री को बताया कि स्कूल चलो अभियान के तहत जनपद में कुल 52,787 बच्चों का नामांकन इस वर्ष कराया गया है। ग्राम्य विकास राज्य मंत्री ने बीएसए को स्कूलों की निगरानी और प्रभावी ढंग से करने के निर्देश दिए। जिला बिजली निगम के कार्यों पर गहरी नाराजगी व्यक्त की। कहा कि इन दोनों विभागों को जन अपेक्षाओं पर खरा उतरने के लिए अधिक प्रयास करने की आवश्यकता है। ग्राम्य विकास राज्यमंत्री ने प्रभारी सीएमओ डॉ. सुरेंद्र सिंह को जनपद के समस्त 166 वार्डों में कूड़े का डोर–टू–डोर कलेक्शन किया जा रहा है।

जिलाधिकारी जितेंद्र प्रताप सिंह ने ग्राम्य विकास के कार्यों को प्राथमिकता के आधार पर करें। बैठक के उपरांत ग्राम्य विकास राज्य मंत्री ने स्वयं सहायता समूह द्वारा बनाये

## पशु तस्करों ने एसपी नार्थ के गाड़ी में मारी टक्कर, बड़ी घटना घटित होने से बचा

दैनिक बुद्ध का संदेश
गोरखपुर। शहर में पशु तस्करों को आतंक इस समय एक बार फिर बढ़ गया है। पिकअप सवार पशु

कोई बड़ी घटना घटित नहीं हुआ और एसपी नार्थ सकुशल सुरक्षित है केवल उनकी गाड़ी क्षतिग्रस्त हुई। शनिवार की रात्रि में दो बजे एसपी नार्थ मनोज



तस्करों ने शनिवार की भोर में गुलरिहा क्षेत्र में पीछा कर रही पीआरवी (पुलिस रिस्पांस व्हीकल) पर पथराव कर दिया। यहीं नहीं ओवरटेक करने का प्रयास करने पर गाड़ी में टक्कर मार दी। घटना की जानकारी होने पर मेडिकल कालेज चौकी पर मौजूद एसपी नार्थ ने फोर्स के साथ तस्करों का पीछा किया तो बरगदहीं के पास एसपी नार्थ मनोज अवस्थी की गाड़ी में भी टक्कर मार दी। जिससे उनकी गाड़ी अनियंत्रित होकर डिवाइडर से टकरा गई। हादसे के बाद तस्कर पुलिस टीम पर पथराव करने हुए महाराजगंज जिले की तरफ फरार हो गए। उधर गनीमत रही कि एसपी नार्थ सकुशल बच गए। उस समय कोई वरिष्ठ अधिकारी एसपी नार्थ के अलावा नहीं मौजूद रहा डेल्टा द्वारा कोई रिस्पांस नहीं दिया गया संयोग ठीक रहा कि

■ **पीआरवी पर किया पथराव, 7 तस्करों पर केस दर्ज**
■ **गाड़ी डिवाइडर टकराई है ना कि पशु तस्करों के गाड़ी से: एसपी नार्थ**

अवस्थी मेडिकल कॉलेज चौकी पर उत्तरी सर्किल के सभी थानेदारों की बैठक ले रहे थे। इसी दौरान सूचना मिली कि शहर की तरफ से भाग रहे पिकअप सवार पशु तस्करों ने पीआरवी 331 पर पथराव करने के साथ ही टक्कर मार दिया।घटना के बाद वह भटहट की तरफ भाग रहे हैं।फोर्स के साथ एसपी नार्थ पशु तस्करों के पीछे वरिष्ठ अधिकारी एसपी नार्थ के अलावा कोई और फोर्स नहीं है।फोर्स के साथ एसपी नार्थ पशु तस्करों की गाड़ी को ओवरटेक करने के दौरान उनकी रकारियां डिवाइडर से टकराकर

एक एकड़ खेत में नेनुआ, करैला, बोड़ा की खेती की है। चार दिन पहले रात में लगभग दो बजे तेंदुआ आबादी की तरफ आ रहा था, कुत्तों के भौंकने से जंगल की तरफ चला गया। बुद्धिराम ने बताया कि 25 डिस्मिल भूमि में करैला नेनुआ की खेती की है। चंद्रज्योति ने बताया कि 50 डिस्मिल भूमि में बोड़ा की खेती है। तेंदुए के भय से खेत की तरफ कोई नहीं जाता है। रामजीत, जनानाथ, जयराम, वीरेंद्र, केशव, शिवनाथ आदि किसानों ने बताया कि तेंदुए के भय से रात में खेत की रखवाली नहीं हो पा रही है। जंगली पशु फसल बर्बाद कर दे रहे हैं।

यह हैं जंगल के किनारे बसे गांव उत्तरी चौक रेंज के जंगल से सटे गांव चकदह का मनिकापुर, बेलभार, महलैना, धरोही,शाहपुर तथा मगरभौली, रामनगर गांव का पोखरहवां बेटे रामरेखा फसल की रखवाली करते दिखे। रामरेखा ने बताया कि

गए उत्पादों के स्टॉल का निरीक्षण भी किया। उन्होंने कहा कि इस तरह की पहल से महिला सशक्तीकरण को बल मिलेगा और महिलाएं आत्मनिर्भर होंगी।

समीक्षा बैठक में जिला पंचायत अध्यक्ष गिरीश चंद तिवारी, सीडीओ रवींद्र कुमार, डीएफओ जगदीश आर, डीसी मनरंगा बीएस राय, डीपीओ कृ ष्णकांत राय, डीपीआरओ कृष्णकांत राय, अधिशासी अभियंता पीडब्ल्यूडी आरके सिंह सहित विभिन्न अधिकारी मौजूद थे।

पोषण जागरुकता रैली को किया रवाना

देवरिया। ग्राम्य विकास राज्यमंत्री विजय लक्ष्मी गौतम ने विकास भवन परिसर में पोषण माह के अंतर्गत पोषण जागरुकता रैली को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। उन्होंने कहा कि बच्चों, किशोरियों एवं महिलाओं के पोषण स्तर में सुधार, व इसके लिए प्रभावी क्रियान्वयन किया जाना चाहिए।

### सिद्धार्थनगर । रविवार, 04 सितंबर 2022

### 6

## असुरक्षित

चुड़िहारी, करौंता, गंगावलिया, सेमरहवा, चकदह, रामनगर, हनुमानगढ़िया आदि गांव हैं। करीब दो सौ एकड़ में सब्जी की खेती हुई है। लोगों को जागरूक किया जा रहा है। जंगल के किनारे वन कर्मियों की गश्त बढ़ा दी गई है। लोगों ने अपील है कि अकेले खेत की तरफ न जाएं। जंगल के किनारे तार बाड़ लगाने की अभी कोई व्यवस्था नहीं है। लोगों को बचाव के प्रति सचेत रहने की जरूरत है। —रामबरन यादव, रेंजर, उत्तरी चौक

अक्सर जंगल से निकलते हैं तेंदुए

—17 अप्रैल 2021 लक्ष्मीपुर रेंज के पिपरा सोइट के मैरी गांव में तेंदुए खेत में काम कर रहे दो किसानों को घायल कर दिया था।

—8 अगस्त 2020 को ग्राम सभा बड़हरा चरगहां में झोपड़ी की टाट को फाड़ कर तेंदुआ अंदर घुस गया और घर में बंधी बकरी पर हमला कर

## लक्ष्मीपुर रेलवे स्टेशन पर नौतनवा दुर्ग एक्सप्रेस को केंद्रीय वित्त राज्य मंत्री ने दिखाई हरी झंडी

दैनिक बुद्ध का संदेश
लक्ष्मीपुर/महराजगंज। केंद्रीय वित्त राज्य मंत्री पंकज चौधरी ने शनिवार



सुबह लक्ष्मीपुर रेलवे स्टेशन पर नौतनवा दुर्ग एक्सप्रेस ट्रेन का पहली बार ठहराव कराया और उसे लक्ष्मीपुर रेलवे स्टेशन पर हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इस मौके पर लक्ष्मीपुर रेलवे स्टेशन को रेल विभाग द्वारा फूल माला से पूरी तरह सजाया गया था। केंद्रीय वित्त राज्य मंत्री पंकज चौधरी तथा नौतनवा विधानसभा के विधायक ऋषि त्रिपाठी का फूल माला पहनाकर लोगों ने भव्य स्वागत किया। इसके उपरांत विधायक ऋषि त्रिपाठी ने पंकज चौधरी का स्वागत करते हुए कहा कि मेरे एक प्रस्ताव पर केंद्रीय मंत्री रेल मंत्री से मिलकर नौतनवा से चलने वाली दुर्ग एक्सप्रेस के ठहराव के लिए वार्ता किया जिसका परिणाम आज हम लोगों को देखने के लिए मिल रहा है। लक्ष्मीपुर की जनता मे खुशी व्याप्त है। केंद्रीय वित्त राज्य मंत्री पंकज चौधरी ने अपने संबोधन में कहा कि 2014 के पहले रेलवे में बजट का राजनीतिकरण किया जाता था, लेकिन अब मोदी की सरकार ने रेल बजट को मुख्य बजट से जोड़ दिया है जिसके कारण रेलवे का चतुर्मुखी विकास हो रहा है। पूर्वोत्तर रेलवे के महाप्रबंधक ने केंद्रीय वित्त राज्य मंत्री को पौधा देकर तथा अंग वस्त्र ओढ़ा कर उनका सम्मान किया। इसके पुर्व विधायक नौतनवा ऋषि त्रिपाठी ने नौतनवा विधानसभा के बड़ी संख्या में लोगों के साथ ललाइन पैसिया चौराहे पर वित्त राज्य मंत्री का फूल माला पहनाकर स्वागत किया। स्वागत के इस क्रम में मुख्य रूप से गुड्डू खान, जितेंद्र जायसवाल, प्रदीप सिंह, अशोक जायसवाल, बृजेश मणि त्रिपाठी, अखिलेश तिवारी, राजन बर्मा, कन्हैया साहू ,प्रदीप पांडे सहित बड़ी संख्या में लोग मौजूद रहे।

## विद्युत आपूर्ति की लचर व्यवस्था से लोग नाराज

बुजमनगंज (महराजगंज)। कस्बे में लो वोल्टेज, विद्युत कटौती एवं जर्जर तार की समस्या दूर नहीं होने से नाराज लोगों ने अवर अभियंता को ज्ञापन सौंपा। कहा कि समस्या दूर नहीं हुई तो 12 सितंबर से आंदोलन तेज करेंगे। सपा नेता विनोद जायसवाल, जिला पंचायत सदस्य राहुल शर्मा ने कहा कि बिजली आने–जाने का कोई समय नहीं है। रहती भी है तो लो वोल्टेज के कारण लोग परेशान रहते हैं। उन्होंने कहा कि जर्जर तार बदलने में भी निगम रुचि नहीं ले रहा है। विद्युत से संचालित होने वाले उपकरण बेकार पड़े हैं। दिन में दो से तीन घंटे बिजली मिल पा रही है। विद्युत आपूर्ति की बदहाल व्यवस्था से क्षेत्र में कारोबार पर असर पड़ रहा है। बच्चों, बीमारों बुजुर्गों को उमस से परेशानी हो रही है। रात में भी बिजली का यही हाल है। विद्युत निगम के अधिकारियों को जनता की समस्या से कोई मतलब नहीं रह गया है। इस दौरान अजय, उमेश, संजय, शिवा, रामगोपाल, मोनू, विजयपाल, रामू शर्मा, लक्ष्मण, अनिल, शिब्वन आदि मौजूद रहे।

### हॉस्पिटल संचालक की बेटी ने की खुदकुशी

गोरखपुर। चौरी–चौरा थाना क्षेत्र के डुमरी खुर्द स्थित चंद्रा हॉस्पिटल के संचालक की बेटी आकांशा (21) ने खुदकुशी कर ली। उसने बुधवार को जहरीला पदार्थ खा लिया था। उसे मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराया गया जहां गुरुवार की रात में मौत हो गई। फिलहाल, युवती ने खुदकुशी क्यों की यह स्पष्ट नहीं हो सका है। चौरीचौरा निवासी हॉस्पिटल संचालक डॉ. भगवानदास पत्नी की हत्या के मामले में 14 साल तक जेल में रहने के बाद कुछ महीने पहले ही रिहा होकर घर लौटे हैं। हाईकोर्ट ने उन्हें इस मामले में उन्हें बरी किया है। आरोप था कि उन्होंने अपनी पत्नी की हत्या जहर का इंजेक्शन देकर की गई थी।उनकी बेटी आकांशा 12वीं की छात्रा थी। उसने जहर खाकर जान दे दी। पिता डॉ. भगवानदास के मुताबिक बुधवार की दोपहर में किसी कारणवश आकंशा ने जहरीला पदार्थ खा लिया। तबीयत बिगड़ने पर उसे बीआरडी मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराया गया था। जहा इलाज के दौरान गुरुवार की रात उसकी मौत हो गई। डॉ. भगवानदास का कहना है कि उनकी बेटी की मौत जहर खाने से हुई है लेकिन उसने किस वजह से जहर खयाा इसकी जानकारी उन्हें नहीं है।



# शिकायतों का समयबद्ध, गुणवत्तापूर्ण ढंग से निस्तारण करें अधिकारी- सीडीओ

# अखिल भारतीय फार्मासिस्ट एसोसिएशन ने झोंकी ताकत

राष्ट्रीय संपूर्ण समाधान दिवस तहसील तुलसीपुर समागार में मुख्य विकास अधिकारी एवं पुलिस अधीक्षक की अध्यक्षता में सम्पन्न

दैनिक बुद्ध का संदेश बलरामपुर। शासन की मंशानुरूप आमजनमानस की शिकायतों एवं समस्याओं के प्रभावी ढंग से निस्तारण हेतु संपूर्ण समाधान दिवस का आयोजन के सभी तहसीलों में संपन्न हुआ। तहसील तुलसीपुर में मुख्य विकास अधिकारी संजीव कुमार मौर्य एवं पुलिस अधीक्षक राजेश कुमार सक्सेना ने संपूर्ण समाधान दिवस में सुनी फरियादियों की शिकायतें सम्बन्धित अधिकारियों को समयबद्ध एवं गुणवत्तापूर्ण निस्तारण का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि सभी विभागाध्यक्ष शिकायतों का निस्तारण स्वयं करें, इसकी निगरानी निरन्तर करते रहे। उन्होंने कहा कि सभी विभागाध्यक्ष शिकायतों का निस्तारण स्वयं करें, इसकी निगरानी निरन्तर करते रहे। उन्होंने कहा कि सभी विभागाध्यक्ष शिकायतों का निस्तारण स्वयं करें, इसकी निगरानी निरन्तर करते रहे। उन्होंने कहा कि सभी विभागाध्यक्ष शिकायतों का निस्तारण स्वयं करें, इसकी निगरानी निरन्तर करते रहे।



एवं राजस्व निरीक्षकों को निर्देश दिया गया कि सरकारी जमीनों पर किसी भी प्रकार का अवैध अतिक्रमण न होने दें। केन्द्र एवं राज्य सरकार की योजनाओं का समस्त अधिकारी पात्र लाभार्थियों को लाभ अवश्य दिलाएं, इसमें किसी भी प्रकार की लापरवाही क्षम्य नहीं की जायेगी। संपूर्ण समाधान दिवस में जनता की समस्याओं को सुनते हुये मुख्य

अधिकारियों को निर्देशित किया कि आई0जी0आर0एस0 पोर्टल पर किसी भी प्रकार की शिकायत लम्बित न रहे, शासन एवं जनपद स्तर पर निरन्तर इसकी निगरानी की जा रही है। संपूर्ण समाधान दिवस तुलसीपुर में कुल 46 प्रार्थना पत्र प्राप्त हुए जिसमें से 10 शिकायतों का निस्तारण किया गया। शेष शिकायतों का तीन दिवस के

कार्यकारी स्थानीय सत्यापन करते हुए गुणवत्तापूर्ण निस्तारण करेंगे। इस दौरान एसडीएम मंगलेश दूबे, तहसीलदार प्रमेश कुमार, सीओ कुंवर प्रभात सिंह, उप निदेशक कृषि डा0 प्रभाकर सिंह, जिला कृषि अधी

कार्यकारी स्थानीय सत्यापन करते हुए गुणवत्तापूर्ण निस्तारण करेंगे। इस दौरान एसडीएम मंगलेश दूबे, तहसीलदार प्रमेश कुमार, सीओ कुंवर प्रभात सिंह, उप निदेशक कृषि डा0 प्रभाकर सिंह, जिला कृषि अधी



एवीपीए का प्रचार प्रसार जोरो से शएवीपीए ने विकास का किया वादा

शुक्ला, आशुतोष पांडेय, आदि मौजूद रहे।

समर्पित 4 प्रत्याशी अमय कुमार वर्मा, मुनित त्यागी, नवीन कुमार वर्मा, प्रदीप कुमार शुक्ला, को वोट देकर विजई बनाए जिससे बेरोजगार फार्मासिस्टों का उत्थान हो सके। जिलाध्यक्ष ने कहा कि सभी साथी कंधे से कंधा मिलाकर साथ चले जिससे उत्तर प्रदेश फार्मसी काउंसिल में फौले भ्रष्टाचार को जड़ से समाप्त किया जा सके। इस मौके पर विकास सिंह, एस के शुक्ला, कृष्ण सैनी, अमित गुप्ता, मोहित सिंह, मनोज सैनी, अमर श्रीवास्तव, ऋषभ

## सड़क हादसे में बाइक सवार घायल, गंभीर

गोरखपुर। गुलरिहा थाना क्षेत्र के फुलवरियां चौराहे पर शुक्रवार की देर रात लगभग एक बाइक सवार युवक सामने से आ रहे साइकिल चालक से टकरा गया, जिससे वह गंभीर रूप से बाइक चालक घायल हो गया। जिसे इलाज के लिए बीआरडी मेडिकल कॉलेज ले जाया गया, जहां हालत गंभीर बताई जा रही है। बताया जाता है कि उपरोक्त क्षेत्र के करमहां बुजुर्ग निवासी राहुल पुत्र स्व.पारस 26 वर्षीय शाम को बाइक से घर लौट रहा था। फुलवरियां नहर चौराहे पर साइकिल सवार से टकरा गया। लोगों का कहना है कि घटना स्थल के पास देसी शराब की दुकान है। शाम को शराबियों की भारी भीड़ लगती है। ऐसे में आये दिन दुर्घटनाएं होती रहती है।

विवि: कुलसचिव व परीक्षा नियंत्रक को छात्र-छात्राओं ने ज्ञापन सौंपा

गोरखपुर। गोरखपुर विश्वविद्यालय के छात्र नेता सत्यम गोस्वामी और प्रतीक त्रिपाठी ने गोरखपुर विश्वविद्यालय के कुलसचिव एवं परीक्षा नियंत्रक को संयुक्त रूप से डब्लू प्रवेश परीक्षा परिणाम के उत्तर कुंजी जारी करने तथा परीक्षा परिणाम में हुई गड़बड़ी को 2 दिन के भीतर ठीक करने हेतु ज्ञापन सौंपा। छात्र नेता सत्यम गोस्वामी व सम्राट त्रिपाठी ने संयुक्त रूप से कहा कि कुलसचिव ने डब्लू प्रवेश परीक्षा परिणाम में हुई गड़बड़ी को ठीक करने हेतु

दो दिन का समय माँगी है। यदि दो दिन में छात्रों की समस्या का समाधान नहीं हुआ तो धरना प्रदर्शन करने को बाध्य होंगे। ज्ञापन सौंपने वालों में हर्षिता गुप्ता, खुशी यादव, मनीष सिंह, सम्राट शिवम त्रिपाठी, अजीत पांडे, मुकेश यादव, नेहा गुप्ता, आलोक नाथ यादव, प्रियंका, रोशन श्रीवास्तव, कृतिका, आकाश यादव आदि छात्र-छात्राएँ मौजूद रहे।

## बुद्ध का संदेश (हिन्दी दैनिक समाचार पत्र)

स्वत्वाधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक श्रीमती पुष्पा शर्मा द्वारा बुद्धा प्रिन्टर्स, ज्योति नगर मधुकरपुर, निकट-हीरो होण्डा एजेन्सी, जनपद-सिद्धार्थनगर (उ0प्र0) 272207 से मुद्रित एवं प्रकाशित। आर.एन.आई. नं.-UPHIN/2012/49458

संस्थापक स्व. के.सी. शर्मा सम्पादक राजेश कुमार शर्मा

9415163471, 9453824459

दैनिक बुद्ध का संदेश

9795951917, 9415163471

@budhakasandesh

budhakasandeshnews@gmail.com

www.budhakasandesh.com

इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चयन एवं सम्पादन हेतु पी.आर.बी.एक्ट. के अन्तर्गत उत्तरदायी तथा इनसे उत्पन्न समस्त विवाद जनपद-सिद्धार्थनगर न्यायालय के अधीन ही मान्य होगा।

## अयोध्या श्री हनुमानगढ़ी के महंत राजू दास महाराज का भव्य स्वागत

दैनिक बुद्ध का संदेश बलरामपुर। गौरा चौराहा स्थानीय थाना के अंतर्गत वर्मा पेट्रोल पम्प पर आयोजित युवा विकासवादी सेवा समिति द्वारा संचालित युवा विकासवादी संघर्ष मंच के कार्यक्रम में प्यारे अयोध्या श्री हनुमानगढ़ी के महंत राजू दास महाराज का भव्य स्वागत किया गया और महाराज को संगठन द्वारा राष्ट्रीय संरक्षक मनोनीत किया गया और मनोनयन पत्र सौंपा गया महाराज ने संगठन पदाधिकारियों को ध्यानवाद देते हुए संगठन के अबतक किये कार्यों की प्रशंसा की साथ ही बताया कि संगठन के राष्ट्रीय संरक्षक के रूप में संगठन द्वारा आयोजित प्रत्येक लोक कल्याणकारी कार्यक्रमों सहयोग और मार्गदर्शन प्रदान करेंगे महाराज जी प्रदेश सरकार की तारीफ करते हुए कहा कि योगी सरकार सभी धर्मों और समाज के लिए एक समान रूप से कार्य कर रहे हैं एवं सभी विकास कार्यों और योजनाओं



का लाभ सबके लिए दिया है माफिया और गुंडों के विरुद्ध सरकार कड़ी कार्यवाही कर रही है किसी भी धर्म समुदाय को निशाना नहीं बनाया जा रहा है। उक्त कार्यक्रम में राष्ट्रीय अध्यक्ष सुनील शुक्ला ने महाराज और उनके साथ आये महंत धर्मदास एवं गेल्लापुर महंत बृजानंद महाराज शिष्य दीपक दास एवं टिकू दास का माल्यार्पण कर अंगवस्त्र भेंट करके स्वागत किया एवं महाराज को संगठन के राष्ट्रीय

संरक्षक का पद स्वीकारने हेतु धन्यवाद दिया। कार्यक्रम में संगठन के तमाम सदस्य और पदाधिकारी उपस्थित रहे जिसमें मार्कंदेय राम जियावन वर्मा, सलाहकार अनिल शर्मा उपाध्यक्ष सुधीर पटेल विधि सलाहकार विष्णु मिश्रा कोषाध्यक्ष सतीश जायसवाल संगठन मंत्री फजलू, उप प्रबंधक अमित सिंह, डॉ विजय पांडेय, अमरेंद्र वर्मा, राम कुमार गुप्ता, शिव कुमार जायसवाल, आबेर प्रधान एम डी यादव, नंदनार ठट्टिया प्रधान प्रतिनिधि विनय मिश्रा, बबलू जायसवाल राम उगगर यादव शिवम गुप्ता, दिव्यांशु शुक्ला आदि प्रदाधिकारियों ने माल्यार्पण कर स्वागत किया उक्त अवसर पर प्रधान संघ के उपाध्यक्ष त्रिपाठी, जनार्दन मिश्र, अधिवक्ता दिनेश तिवारी, मनोज कुमार, कुलदीप, मनीष वर्मा गौरा थाना प्रभारी विनय यादव सहित तमाम स्थानीय निवासी उपस्थित रहे।

## जनपद सिद्धार्थनगर के महत्वपूर्ण नम्बर

जिलाधिकारी	मो:-- 9454417530
मुख्य विकास अधिकारी	मो:-- 9454464749
एस डीएम नौगढ़	मो:-- 9454415936
एस डीएम बांसी	मो:-- 9454415937
एस डीएम डुमरियागंज	मो:-- 9454415939
एस डीएम इटवा	मो:-- 9454415939
एस डीएम शोहरतगढ़	मो:-- 9454415940
पुलिस अधीक्षक	मो:-- 9454400305
थाना मोहाना	मो:-- 9454404239
थाना जोगिया उदयपुर	मो:-- 9454404235
थाना गोलौरा	मो:-- 9454404233
थाना पथरा बाजार	मो:-- 9454404240
थाना त्रिलोकपुर	मो:-- 9454404243
थाना उसका बाजार	मो:-- 9454404244

## राष्ट्रीय दैनिक बुद्ध का संदेश

थाना शोहरतगढ़	मो:-- 9454404241
थाना खेसरहा	मो:-- 9454404236
थाना इटवा	मो:-- 9454404234
थाना चिल्हिया	मो:-- 9454404229
थाना डेवरुआ	मो:-- 9454404230
थाना भवानीगंज	मो:-- 9454404228
थाना मिश्रीलिया	मो:-- 9454404238
थाना सि0नगर	मो:-- 9454404242
थाना डुमरियागंज	मो:-- 9454404232
थाना लोटन	मो:-- 9454404237
महिला थाना	मो:-- 9454404891

## नौकरी दिलाने के नाम पर फर्जी नियुक्ति पत्र देने वाले दम्पति गिरफ्तार

गोरखपुर। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक जनपद गोरखपुर के निर्देशन में तथा पुलिस अधीक्षक नगर जनपद गोरखपुर के पर्यवेक्षण व क्षेत्राधिकारी कैंप के मार्गदर्शन में वरिष्ठ उपनिरीक्षक कमलेश प्रताप सिंह थाना रामगढ़ताल जनपद गोरखपुर के नेतृत्व में उ0नि0 शम्भूदयाल मिश्र मय हमराह पुलिस टीम द्वारा मुखबिर के माध्यम से प्राप्त सूचना एवं उक्त पुलिस टीम की त्वरित सक्रियता से थाना रामगढ़ताल, जनपद गोरखपुर पर पंजीक मु0अ0सं0 46382021 धारा 419,420,467,468,471,406 भादवि से सम्बन्धित अभियुक्तगण मीना त्रिपाठी पत्नी उमेश त्रिपाठी व उमेश त्रिपाठी पुत्र रामधारी त्रिपाठी निवासीगण चारपान खुर्द, थाना बेलीपार, जिला-गोरखपुर को गिरफ्तार कर न्यायालय भेजा गया जहा से जेल भेज दिया गया।

## अनुभव से होता है समाजशास्त्रीय परिप्रेक्ष्य का निर्माण: प्रो. अजीत कुमार पाण्डेय

गोरखपुर। समाजशास्त्र एक परिप्रेक्ष्य है, जिसका निर्माण अनुभव से होता है। अपने अस्तित्व में आने से लेकर वर्तमान तक समाजशास्त्र के परिप्रेक्ष्य में कई नए आयाम जुड़ते रहे हैं। समाज एक जटिल परिघटना है जिसमें बहुत सी जटिलताएँ हैं। समाजशास्त्र के समर्थन के बिना इसकी कई समस्याओं को समझना और हल करना असंभव है। सामाजिक घटनाओं को समझने में समाजशास्त्र ने कई परिप्रेक्ष्य विकसित किए हैं और आज उत्तर आधुनिकता से भी आगे बात हो रही है। उक्त वक्तव्य दी.द.उ. गोरखपुर विश्वविद्यालय के समाजशास्त्र विभाग में शसोशियोलॉजी टुडेकू प्रॉब्लमस एंड प्रॉस्पेक्ट्स विषय आयोजित किए गए विशेष व्याख्यान को सम्बोधित करते हुए बीएचयू के समाजशास्त्र विभाग के पूर्व अध्यक्ष प्रो. अजीत कुमार पाण्डेय ने दिया। विभागाध्यक्ष प्रो. संगीता पाण्डेय ने संबोधित करते हुए कहा कि नई बदलती समाजिक संरचना और समाज की प्रवृत्ति को समझने के लिए समाजशास्त्र एक व्यापक आधार देता है। इस दौरान विभाग केशिक डॉ.अनुराग द्विवेदी शोध छात्र मंतोष यादव, अंजली, देवेन्द्र, सुधीर समेत समाजशास्त्र विषय अनेक छात्र एवं छात्राओं की उपस्थित रही।

## छोटा राज्य होगा तभी सोनभद्र का विकास होगा

दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। पूर्वांचल राज्य की मांग कर रहे संगठन पूर्वांचल राज्य जनमोर्चा की एक बैठक तहसील परिसर रावर्टसगंज में



शनिवार को प्रदेश महासचिव वीरेंद्र कुमार सिंह की अध्यक्षता में संपन्न हुआ। बैठक में पूर्वांचल राज्य बनाने एवं जनपद सोनभद्र की समस्याओं पर विस्तृत विचार विमर्श किया गया। संगठन प्रमुख पवन कुमार सिंह ने कहा कि पूर्वांचल राज्य बनने से प्रशासनिक ढांचा तो मजबूत होगा। राजनीतिक दृष्टि से भी लोगों को लाभ मिलेगा। केंद्रशा का लाभ भी मिलने लगेगा। लेकिन सबसे बड़ी चीज जो है कि रोजगार का सृजन होगा। क्योंकि राज्यों के गठन में प्राकृतिक संसाधन सबसे महत्वपूर्ण होते हैं। ऐसे में सभी चीजें राज्य बनाने के लिए उपयुक्त हैं इसलिए पूर्वांचल राज्य बनना तो यहां एम्स एवं केंद्रीय विद्यालय की स्थापना भी होगी। प्रदेश अध्यक्ष विमलेश कुमार त्रिपाठी ने कहा कि यूपी जनसंख्या 25 करोड़ के लगभग है जनसंख्या के लिहाज से उत्तर प्रदेश दुनिया का पांचवा देश है। यानी देश भी इससे बड़े केवल चार ही हैं। यूपी हमेशा राजनीतिक साजिश का शिकार है। इसका कम से कम तीन हिस्सों में विभाजन होना चाहिए। और हमें हमारा पूर्वांचल राज्य मिलना चाहिए। संचालन प्रदेश सचिव संतोष चतुर्वेदी ने किया इस अवसर पर नागेंद्र नाथ चौबे एडवोकेट, काकू सिंह, अशोक कुमार कनौजिया एडवोकेट, दीप नारायण पटेल, विकास पाठक, चंदन, अनूप, रिकू, राजेश, दिनेश स्वरूप, नवीन कुमार पांडेय, सतनाम सिंह आदि लोग उपस्थित थे।

## धौरहरा मौर्य बस्ती का हाल बेहाल, देखें हाल

दैनिक बुद्ध का संदेश करमा/सोनभद्र। स्थानीय विकास खण्ड के धौरहरा मौर्य बस्ती व हरिजन बस्ती का हाल बेहाल, जच्चा बच्चा लेकर जा रही एम्बुलेंस कीचड़ में फसी, ज़ाइवर के सजगता से हादसा होने से टला। प्राप्त जानकारी के अनुसार कर्मा पुल नहर से होते हुए मोती सिंह प्राथमिक विद्यालय का रास्ता धौरहरा हरिजन बस्ती व मौर्य बस्ती जाता है। जो लगभग डेढ़, दो किलोमीटर का है। आज लगभग दोपहर के बाद जच्चा बच्चा को सकुशल पहुंचाने के लिए अस्पताल से एम्बुलेंस धौरहरा के हरिजन बस्ती के लिए चली। वर्षा हो जाने के कारण एम्बुलेंस घर पहुंचाने से पहले स्लीप करते हुए नाली के खाई में जाते जाते ज़ाइवर के सजगता के कारण बच गई। किसी ने इसका वीडियो वायरल कर दिया। वायरल वीडियो में दिखाया गया है कि रास्ते की हालत बेहद खराब है, जहां वर्षा ऋतु में पैदल चलना नामुमकिन है। लोगों की मानें तो इस बस्ती की आबादी लगभग 300 के पार है। इस रास्ते से लगभग चार विद्यालयों के विद्यार्थियों को आना जाना पड़ता है। कई बार जनप्रतिनिधियों के ध्यान आकर्षित किया गया परंतु ढाक के तीन पात वाली कहावत चरितार्थ है। वोट लेकर जनप्रतिनिधियों का पलायन हो जाता है, हम समस्याओं के घाट पर तौलिया लपेटे चुनाव आने तक इंतजार करते रहते हैं। वैसे तो सरकार का फरमान जारी है कि हर गांव की लिंक रोड मुख्य मार्ग से पक्की सड़क होगी। स्थानीय लोगों ने सम्बन्धित अधिकारी व जनप्रतिनिधियों का ध्यान इस ओर आकर्षित कराया है।



